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A Daily Herald szerint 
..... 

Német rohamsisakos 
Dehatfoltalk Aláccirasba é 

MINDEN ESTE 

ciüstkészletét elraboltál 
A hivatalos jellesü Anáriii és a V 
ezt a hiradást - Nankaumnál lezaj 
és kinai csapatok között mindiét 
gresszus nmady többségsel elleg 
táráualási alapul - Grázban az 

mnosáan összetépték Mitler „Mein fampi 
Datlolt három oldalról bekeritettek a s 

Madrid és Santander kö 
harcok folynak 

(BERLIN.) (Reuter.) A német és angol Firása, Mi 
sajtó között, a három nemzeti szocialis- 
fa ujságiró Londonból való kiutasitása 
miatt amugy is ismét megindult hadjá- 
rat, tegnap még jobban kiélesedett. Az 
okot erre a Daily Herald keddi cikke 
szolgáltatta. A brit munkáspárt hivata- 
losa ugyanis vezető helyen azt a feltü- 
néstkeltő hiradást tette közzé, hogy 

német rohamsisakos gyalo- 
gosok behatoltak Algeci- 
rtasba és onnan a bankok 
ezüstkészletét elrabolták. 

A továbbiakban azt is jelentette a lap, 
hogy ezt az eseményt a spanyol vizeken 
látszólag céltalanul horgonyzó német ha 
dihajókon készitették elő és ez nem más 
mint egy nagyon részletesen kidolgozott 
heavatkozási sorozat kezdete. A német 
tormány ugyanis azzal az ürüggyel, 
hogy flotta-gyakorlatokat tart, nagyszá 
mu sorkatonát küldött délre és most 
akarja megvetni lábát egyrészt Spanyol 
Marokkóban, másrészt Gibraltár környé 
én, hol Franco már is előkészitette szá 
mára a talajt a sokat emlegetett „Gib- 
raltár-ellenes" ütegek felállitásával. Az 
algecirasi esemény sok mindent megma- 

oszírák 

segitségére sietünk a Wallace- 
regények nyomán haladó szerkesztőség- 
nek, ahová „bevonult a német csuka- 
szürke rém" és megirjuk azt is, amit el- 
felejtett közönségének feltálalni. Azt 
tudniillik, hogy az emlitett beavatkozási 
sorozat főbb pontjai melyek? Elsősorban 
Izabella királynő ingét viszik el a néme 
tek, hogy ujabb használati ruhadara- 
bot készitsenek belőle. Azután a spa- 
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Telegraph szerint megfelel a valóságnak 
az a hiradás, hogy a kinai hatóságok 
Hankauban több kinait kivégeztettek 
azért, mert a legszigorubb bojkott-tila- 
lem ellenére is üzleti érintkezést tartot- 
tak fenn a japánokkal. 
(TIENCSIN.) (Reuter.) A várostól dél- 

re, közel 40 kilémétrenyire heves tüzér- 
ségi harc után ütközet fejlődött ki, mely 
nek nyomán mintegy 360 japán és 1840 
kinai maradt a csatatéren. 
(CSACSAOFU.) (Reuter.) A tegnapi 

óriási erejü földrengés a környék összes 
házait rombadöntötte. A halottak számá 
ról nem érkezett még jelentés. 
(SANGHAI) (Reuter.) A sanghaii ki- 

kötőbe tegnap 3 cirkáló, 5 torpedórom- 
boló és egy japán vezérhajó futott be 
megfelelő számu legénységgel, melynek 
egy részét azonnal kihajózták és a ja- 
pán negyedbe szállásolták el. A tokiói 
haditengerészeti hivatal közölte, hogy 
el csak a sanhaii japán kolónia ve- 

alotosok 

összeülközés a japán 
- A clomista kon- 

delmére küldötte el, illetve erősitette 
meg hadihajó parkját és fegyvereit, 
amig arra szükség nincs, használni nem 
fogja. 
(SANGHAI) (Reuter.) A repülőtéri 

incidens, miután annak azonnali elsi- 
mitására ugy Tokió, mint Nanking 
utasitást adott, minden jel szerint be- 
kés véget ér. 
(NANKING.) (Reutcr.) A japán kor- 

mány rendeletére az idegen negyedek 
posta- és táviró-forgalmát a műi nap- 

kivül sajnálatos, hogy egy komoly és 
jelentős párt sajtóorganuma még min- 
dig nem tud letérni a rágalom örvényé- 
ről, holott az ilyesmi 

előbb-utóbb háborura ve- 
zet és a háboru éppen azál- 

tala képviselt osztály leg- tól kezdve kontroll alá vsszik. nagyobb veszedelme. (NANKING.) (Reuter.) A Jangce fo- Hasonló hangon irnak a többi német lyó áradása egyre tart és hovatovább 

végül az összes nemzeti spanyolok ko- 
paszra nyirása, tekintettel a német ke- 
feszőr hiányra. 

nyol koronagyémántok elrablása el 

A még folyamatban 

(SANGHAI.) (Reuter.) Annak ellenére 
hogy Kavagoe japán megbizott tegnap 
diplomáciai tárgyalásainak tovább foly- 
tatására Beirembe, a kinai főhadiszál- 
lás székhelyére repült, 

megtörtént az első, valóban 
komoly háborus összetüzés. 

A Pekingtől északnyugatra fekvő Nan- 
kau szorosnál ugyanis a japán haderő 

Mállithatatlan. 

lévő diplomáciai tárgyalások 
ellenére is megtörtént Keleten az első komoly 

háborus összetüzés 

lapok is, megjegyezve, hogy ilyen mód- katasztrófális méreteket ölt. A vizzel szerek alkalmazása mellett a két ger- boritott területek, miután a mellék- mán népfajta között a bizalom helyre- folyamok is sorra öntenek ki, megha- 
adják a 200.000 négyzetkilométert. Az 
árvizkatasztrófa halálos áldozatainak 
száma, a befutó jelentések szerint már 
eddig is több, mint 1500 ember. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) Egy 700 főből 

álló japán különitmény tegnap megki- 
sérelte az átkelést a császár csatornán. 
4A kisérlet azonban a kinaiak záró- 
tüzében meghiusult. 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass iroda 
közli, hogy azok a hirek, melyek sze- 
rint Blücher hadsegéde 200 repülő gé- 
pet vitt volna a kinai központi kor- 
mánynak, valótlanok. 

1 

az esemény nagyban megkönnyiti Csang 
Kai-Sek marsall azon törekvését, hogy 
a mennyei birodalom minden tartomá- 
nyát megnyerje egy Japán ellen lefoly- 
tatandó szent háboru tervének. 
(HANKAU,.) (Reuter.) A japán had- 

vezetőség a Hankaut megszálló csapa- 
tokat visszarendelte, mire azok e hó 8 
és 9-én kiüritve a várost, visszavonul- 

gyaráz, irja a lap, - elsősorban azt, 
Ogy miért vonult vissza Berlin a kon- 

trolitól? Azért, mert igy megszabadult 
a nemzetközi ellenőröktől, kik bizonyá 
Ta észrevették volna, hogy 

megkisérelte a város elfoglalását, mely- 
nek során nagyobb arányu csata fejlő- 
dött ki. A japán légihaderő megsemmi- 
sitő fölénnyel ! 

bombázni kzdte és felgyuj- 
totta az egész várost, mely- 
nek minden háza lángok- 

ban áll. 

Döntő eredményt elérni azonban a rend 
kivül szivósan védekező és nagy szám- 
beli fölényben álló négy kinai divizió- 
val szemben nem sikerült. Amint a be- 
futó jelentések közlik, ennek az ütközet 
nek, ha területi eredményei nincsenek 
is, 

de annál több az ember- 
vesztesége, különösen a pol- 
gári lakósságból, mely nem 
talált menekvést a repülő- 

bombák elől. 
Az ütközet és a város felgyujtásának hi- 
re a kinai lakósság körében óriási meg- 
döbbenést és még nagyobb elkeseredést 
keltett. Általános a vélemény, hogy ez 

lgen nagyszámu gyalogság 
lanyázik a tengerészek mel- l 
ett az egyes hadigőzösökön, 

továbba, mert a sértettet játszva, sza- 
bad kézzel imtézkedhetik és irányithat- 
a tetszés szerint az eseményeket. 
A cikkre, - mely miatt a német kül- 
gy különben is interveniálni készül, 
emzeti szociálista sajtó is nagyon he- 
sen válaszol. A leggunyosabb és egy- 

legbántóbb is az Angriff cikke, 
elyben a következőket mondja: 

érk rit munkáspárt szócsöve ismét el- 
ezettnek látja az időt arra, hogy a 

ueraló angol polgárok nyugodt regge- 
állo aogzavarja, mert olyan kacsával 
és at elő, mely hátborzongtatóan fontos 

ami fő, olyan „igaz", mint a Daily 
derald minden Németországról szóló 

tak. Nankingban ezt a rendelkezést stra 
tégiai okokkal magyarázzák, viszont To- 
kióban azt hangsulyoztatják, hogy a 
Kvantung-sereg még mindig kerüli a 
komoly összetüzéseket, mert reméli, 

hogy a háboru elmérgesedését sikerül 
diplomáciai uton megakadályozni. 

(SAN-FRANCISCO,.) (Reuter.) Amint 
a Press Association közli, Russel Hearn 
alezredesnél, ki az elhunyt Csang-Cso- 
Lin marsall segédtisztje volt, 8000 ön- 
kéntes, köztük 1000 pilóta jelentkezett 
szolgálat-tételre Japán ellen. Hearn 
most abban fáradozik, hogy ezeket az 
önkénteseket valamilyen móden Kinába 

szállitassa, ami tekintettel a semleges 
ségi elvre, aligha sikerül. 

a legrövidebb időn belül 50 teljesen fel- 
szerelt diviziót, mintegy 2 millió embert 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán hadügyi 
körök komolyan számolnak azzal a le- 
hetőséggel, hogy a középkinai kormány 

Weizmann dr. megbizást kapott, 
hogy tárgyaljon Angliával Palesz- 
tina felosztását illetően 

(ZÜRICH.) (Reuter.) A 20-ik cionista 
világkongresszust tegnap a Palesztina- 
vitát illetően befejezték. Weizmann hi- 
vei és az ellenzék között lefolyt több- 
szöri heves összecsapás után 147 szóval 
Weizmann doktort bizták meg azzal, 
hogy Londonban az angol kormánnyal 
a Szentföld felosztását illetően tárgya- 
lásokba kezdjen. Megbizatása azonban 
feltételes jellegü, ami azt jelenti, hogy 
megbeszéléseiről a cionista vezetőséget 
állandóan tájékoztatnia kell. 

Skóciába nyaral Sir Eric Drum- 
mond Anglia római nagykövete 

(LONDON.) (Reuter.) Sir Eric Drum- 
mond, ki tegnapelőtt a Foreign Office- 
ban lord Halifax külügyi államtitkár- 
nak jelentést tett római megbeszélé- tud fegyverbe állitani és Észak-Kina seiről, Skóciáha utazott nyári szabad- felé irányitani. 

(SANGHAL) (Rautor.) Az Exchanze 
ságára. Amint beavatottak közlik, 
Peuramond ezért választotta Skóciát,



mert az ott tartózkodó Chamberluin 

miniszterelnökkel akar találkozni. 

Ciano gróf nem utazik Angliába 

/ (RÓMA) (Reuter.) Egyes külföldi la- 
pol azon állitásával szemben, hog?/ 

Ciano gróf üdülni szintén Skóciába ké- 

szülne, mértékadó helyről közlik, hogy 

nem felel meg a valóságnak. Az olasz 

külügyminiszter egyelőre nem látja 

még elérkezettnek az időt arra, hogy 

csak mint magánember is Angliába 
utazzék 

Széttépték Hitler „Mein Kamapf 
cimü munkáját 

(GRÁZ.) (Reuter.) Európaszerte fel- 

tünést és Németországban kinos meg- 

döbbenést keltő esemény játszódott le 

tegnap Grázban. Az osztrák hazajias 

arcvonal (Vaterlandische Front) egy 

osztaga bejárta a várost és minden 

könyvkereskedést megrohanva, az uc- 

cára szórta és széttépte Hitler vezér és 

kancellárn müvét a „Mein Kampfot, 

mielőtt a hatóságok ezt még megaka- 

dályozhatták volna. A német 

mely emigráns németek izgatásának 

tulajdonitja az eseményt, szigoru meg- 

torlást követel és hir szerint, von Pa- 

pen bécsi követ ez ügyben interveniál- 

ni fog. 
Litvinov Bécsben -mk 

(BECS.) (Reuter.) A szovjet külügyi 
jelentik, népbiztosa, Litvinov, amint 

több napos tartózkodásra az osztrák fő- 

városba érkezett és az orosz követségen 

szállott meg. Litvinov nyári szabadsá- 

gát legalább részben Ausztriában ki- 

vánja eltölteni, de hogy hol, azt még 

nem tudják. . 

Anarchista lázadás Albaceteban 

(HENDAYE.) (Reuter.) Albaceteban 

az anarcho-szindikalisták és a kor- 

mánykarhatalom között összetüzésre 

került a sor, mely heves puska és gép- 

fegyvertüz után az előbbiek győzelmé- 

vel végződött. Amint a Havas iroda je- 

lenti, a városban mindenütt a fekete 
; histák ügyek .. . ; 

zászló lobog és az amarchistá áit zák A tegnapi királyi Kihallgatás után Ta 
vezetésére egy bizottságot 

fél. 

. Huesca bonabázása 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Amint a 

nemzeti főhadiszáilás közli, a három ol- 

dalról bekeritett Huesca állandó köz- 

társasági ágyutüz alatt áll. A nemze- 

fiek azonban ennek ellenére is szilár- 

dan ellenáll annak, bár az ostromló 

haderő létszáma több mint 20 ezer em-
 

ber. A Daily Telegraph munkatársa 

megjegyzi, hogy a polgárháboru tarta- 

ma alatt ez a város szenvedett a leg- 

sajtó, 

a e 

[szándékkal Bilbaó felé. A vadászgépek 
a bombavetők fölé kerülve gépfegyver 

tüzet zuditottak rájuk. Ezalatt 27 nem- 
zeti vadászrepülőraj közeledett a fel- 
hők felett a légicsata szinhelyére és 

(BILBAO) (Reuter) Egy nemzeti 
borabavetőraj tegnap délután mintegy 
250 nehéz lövedéket dobott a városra, összeget utalt ki ennek az akciónak nyeként jött létre Marosludason az 1 

ahol ajok a lakosság körében nagy Pé. felsegélyezésére. testületi izékház, amelynek egyik meg 
nikot és igen sulyos veszteségeke .... alapitója, az Ipartestületnek pedig 
okoztak. A halottak számáról a va- Sztoladinovics és Metaxas találko- ezabb ia keresztül elnek gao 

lenctai kormány még nem adott ki je- sa Anöke volt. Értékes egyházi jellegü tevé. 

entést. (CORFU,) Sztojadinovics jugoszláv mi 
lngyen ebéd a gyermekeknek 

(BILBAŐ,) (Reuter.) A bilbaói német 
kolónia egy népkonyhát állitott fel, 
mely mindennap 150 gyereknek ad in- 

„Josstet! 

santander is bombatüzben 
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Meghalt Páll Károlu mares. 
ludasi épilész 

(MAROSLUDAS-LUDUS.) A környék 
magyarságát ujabb sulyos veszteség 
érte. 73 éves korában rövid szenvedés 
után meghalt Páll Károly épitész, aki 
a társadalmi élet egyik ismertnevü, ér- 
tékes, munkás és áldozatkész szereplő- 
je volt. Az ő buzgolkodásának eredmé. 

amikor oda ért, villámgyorsan alá- 

ereszkedve valóságos gépjegyver g0- 

iyózáporba borttotta a bombavetőket, 

melyek közül 14 zuhant le jórészt ben- 

zintank robbanás miatt. 

propagandaügyi minisztérium, miként 
Berlinből jelentik, most nagyobb pénz- 

; kenységet is fejtett ki a marosludasi 
római katholikus egyházban, amelynek niszterelnök nyári pihenője alatt ideér- 

kezett és meglátogatta Metaxas görög tanácsosa volt. Temetése folyó hó 14-én, 

miniszterelnököt, akivel barátságosn el- szombaton délután 4 órakor lesz, előre- 
beszélgetett. Sztojadinovics tegnap el is láthatólag a környék hatalmas részvéte 

gyen ebédet. A nemzeti szocialista 
esesensacene 

prosramja, amelyeken 

(BUCURESTI) Károly király teg- 
nap kihallgatáson fogadta Tatarescu mi 

fatarcscu szerini a Hormány 
helyén morad, 
lés az orszás bizaimót élvezi 

Elkészült a konstancai tengerészeti ünnepségek 

hagyta a szigetet. mellett. 
Páll Károly halálát széleskörü rokon- 

ságon kivül a barátok és tisztelők nagy 
tábora gyászolja. 
eesesenmet 

Tömegvérenézési rendeze!i 
az őr ült 

(LONDON.) Megdöbbentő őrültségi 

dráma játszódott le Glasgowban. Egy 
egyiptomi orvostanhallgató revolvedlő. 

vésekkel megölte apósát, annak 14 éves 

Őlelsége is r észívesz Heányát, 16 hónapos saját gyermekét, fe 
leségét és egy taxisofőrt, aki az áldoza. 

és műsora a következő: Reggel 9 óra- ... . 
kor a hatóságok fejeit és a diplomáciai tok segitségére sietett. A diák ezután ha 

ez 

miá a korona 

niszterelnököt, aki a királyi palotából testületet meghivják a Regele Ferdi- 

történt távozásakor az ujságiróknak ki- 
jelentette, hogy Őielségének beszámolt 

a távolléte alatt az országban történt 
eseményekről. Arra a kérdésre, 
mi lesz a kormányutódlás ügyével, ezt 
válaszolta: „A kormány helyén marad, 
amig korona és az ország bizalmát a 

és Pop 

nand cirkáló fedélzetére, 10 órakor a halt. A borzalmas dráma családi viszály 

kormány tagjai is felszállanak a hajóra, folytán következett be és alig két-há. 

fél 11-kor Őtelsége a Regina Maria cir- latt játszódott 1 

katóra száli fel, 1l-kor kifutnak a na om perc alatt játszódott le. 
jók a tengerre, ahol félkörben állanak seetetetés etéeeosetáetanáoaettt 
fel a Regina Maria cirkáló körül, mely- órlási bofírány esu Hollu nek fedélzetén Gherontie püspök tart 
istentiszteletet, azután koszorut dobnak WOOdI szinlelöőadásom 

(HOLLYWOOD.) Tegnap az Olim- a tengerre a kötelességük következtében 
elesett tengerészek emlékezetére. Fél l 

12-kor a Delüinul tengeralattjáró szinle Pis Auditori szinházban az éjiell 
ges támadást intéz a hadihajók ellen. 1 am ma : pelén teizsi Eotan 

takor diszebed Öfelsege elnökletével timesillag is fésztvett, órtási hott 
a Románia gőzös fedélzetén, délután 4 játszódott le Egy hizonyáta 

órakor az uralkodó megjelenik a tenger néző, wiskys üveget és egy pohata 
My n ebe izer dobott az egyik páholyba, megsebe- 
parti erőditési munkálatok megkezdésé- : sel 

nél, 5 órakor Őfelsége felávatja Érzsé- sitette a hires komikus Marx-fivérek 

bet királynénak Carmen Sylva-i szob- egyikét, illetve leöntötte Al Jolsont 

rát, 6-kor megjelenik a mamaiai tenge- es feleségét, Ruby Kellert. Al Jelsen 

részeti ünnepségeken és megtekinti az feldübő dve a ézőtérze uzrott ni 

Tegnap értekezletet tartottak a köz- itt folyó épitkezéseket, majd ellátogat a a az közest e te mel. 

rend biztositása ügyében, amelyen részt lóversenyekre. Este a mamaiai vendéglő röetüla rol ált ' ke e 

vettek Marinescu tábornok belügyi ál- terraszán diszvacsora. A hé ke Anos verek tak 

lamtitkár, Paraianu csendőrparancsnok, 
madt. A nézők két táborra oszlotta 

Sergiu Dumitru belügyi államtitkár és ugy, hogy hatalmas rendőrkülöni! 

Stanescu bukaresti rendőrkvesztor, mi- ménynek kelett a helyszinre kivonul 
ni és rendet teremteni. A rendőrség 

számos letartóztatást eszközölt. Őti- 

hogy 

vezi." 
Öfelsége ma Szinajába megy Mária 

királyné meglátogatására, aki ezután 
egy hónapra a törcsvári kastélyba teszi 
áat székhelyét 

tarescu, Cancicov, Franasovici, Incuület 
Valer miniszterekkel tanácsko- 

zott. 
1 

A Capitala már arról ir, hogy a kor 
maány február előtt aligha távozik a 

helyéről. 

z 

Tegnap este minisztertanács után 

Tatarescu késő éjszakáig tanácsko- 

zott miniszter társaival. 
többet, mert eddig több mint 

Szabadlábra helyezik Hedillát, a 

volt phalangista vezért? 

50.000 

(HENDAYE.) (Reuter.) Nemzeti p
oli- 

tikai körökben egyre tartja magát az 
most, a hir, hogy Franco tábornok 

hogy a Falange Espagnola Tradiciona-
 

lista pártot az uj Spanyolország alap- 

jává épitette ki, megkegyelmez az 

először halálra itélt, majd életfogytig 

való elzárással büntetett volt vezérnek, 

Hedillának. Nevezett Iosa Primo de Ri- 

vera kivégzése után jutott vezérszerep- 

hez 
rült összeütközésbe Francoval, aki el- ; 

A konstancai tengerészeti ünnepsé- fogatta és törvényszék elé állittatta. 

Madrid ujabb 300 halottja 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Daily Ezx- 

press jelentése szerint a főváros ellen 

vitt legutóbbi két, nemzeti légi 

ámadásnak több mint 300 halá- 

és tulzott jobboldalisága miatt ke- 

kor is elsősorban a vasárnapi konstan- 

cai tengerészeti ünnepségek alkalmával! zetbe veték többek között Al Jolsont, 

a Marx-fivéreket, Max Baer ex-vi- történő rendfentartás ügyét beszélték 

meg, de az ország többi részeiben való lágbajnok ökölvivót, Lupe Velez film 

szinésznőt és egy Fay nevü artistát. rend megőrzésének kérdését is. 

Dinu Bratianu a pártelnök pedig teg- 

nap este Mamaiaba ment, ahol Calines- 

cuval tárgyalt, aki előzőleg Franasovi- 

ci közlekedésügyi miniszterrel folyta- 

tott megbeszéléseket. A belügyminisztériumban a tengeri 
vel való ellátásról tanácskoztak a 
megyei prefektusok, köztük Kolozs 
Máramaros, Maros, Naszódmegyék 

prefektusai is. 

Hommunista szervezetei 
lepleziek lé Besszarábiábal -A Dunába vetette magát egy bécsi 

magyar mérnök. Bécsből jelentik: A Du 

Ú . nából tegnap egy férfi holttestét halász 

Negura és Barca alminiszterek is részt tak ki sztenélyazongeságét a zsebéből 

vettek éptekezleten emelyen Fimon-kiszedett iratokból állapitották meg. 
ák, hogy az inséges megyéket a szö- Eszeri ert a 

vetkezetek utján fogják tengerivel eezerini Vértes Sándor 35 éves magyar 

! 
(BUCURESTI) A Rador távirati iro 

da jelentése szerint Cetatea Albaban 

kommunista szervezetet lepleztek Ie 
amely Budachi Cordon üdülő-helyen, a 

Sirota-villában székelt. Egy összejöve 
tel alkalmával a szervezet összes tag 

jait, számszerint 36-ot letartóztatták 

Nagyrészük 15-24 éves fiatal, köztük 

diákok, diáklányok. Legtöbben látoga 

tók gyanánt jöttek az ország különböző 

részeiből Besszarábiába, ahol kommi 

nista sejtet alkottak és ujoncokat tobó 
roztak. Valamennyiüket erős fedezettel 

xa) 

] A konstancai ünnepsége 

geken Öfelsége is résztvesz 

unhájának 
eredeti szinét visszavará- 

ugrott a Dunába. 

a van. A halottak legnagyobb 

ony és gyermek, mert több 

rte a központi vásárcsarnokot 

k elemi iskolát, melynek ter 
lékről menekitett gyermeke- 

tek el azzal, hogy pár nep 
lánián át Francidországba 

14 kormánygépet lőttek le 
la Vegánál a nemzetiek 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A santanderi 

frontszakaszon fekvő Torre la Vegánál 

a köztársaságiak megkisérelték két a 

Torre 

levegőben cirkáló vadászgép tőrbecsa- 

lását azzal, hogy több bombavetőt in-I, 

ditottak utnak látszólagos támadási 

solja, gyümölcs, festék 
és zsirioltokat a legna: Cetatea Albaba szállitották. 

1 gyobb szakértelemmel 
eze 

ga fávelit e ! - Különleges biróságok a német if 

juság védelmére. Berlinből jelentik 

Szeptember elsejével megkezdik mu- 

ködésüket Németország területén 
ugynevezett ifjuság védelmére szolgáló 
különleges biróságok. Ezeknek feladata 

itélkezni a 18 évnél fiatalabb fiuk 
leányok elleni erkölcstelen büncselekm 

nyeknél, továbbá akkor, ha a gyerme 
kek, vagy fiatalok egészségének rovás1 

ra velük rosszul bánnak és ezáltal egé 

següket veszélyeztetik, akár a szülők 

akár bárki más személy részéről tőrté 
nik ez. 
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oátran, férfiasan, emelt fejjel álljon Besugék alkonya I illetékes fórumok elé: „Ezt tudom, 
ezt a vádat emelem! i De nem azért emel vádat, hogy 

esteti 
emoxez 

Denunciánsok és besugók alkonyát 
jelenti az a pénzügyminiszteri rendel- 

; kezés, amely véget vet a hivatásos föls ből nreltot bzosthasson sajál 
i ene Mzelmelnek Sajnos, egye Az üzletszerű besugók azonban mindis Öre .. csak a saját előnyeiket nezik. Vaádas az adóügyi besugók üzelmeinek! kodnak erüreeezáre azért hogy De már ez is nagy eredmény! Kó- akár igy, akár ugy 

ros idők kóros tünete, hogy a társa- hasznulk tegyen belőlel dalmat valósággal elárasztották a spic- Ennek a komisz garázdalkodásnak a 
zsarolók, agentprovokatörök és besu- 
gók káros üzelmének vetett véget a 
pénzügyminisztern ama intézkedése, 

lélekkel mondhatjuk - hány ezer név- hogy olejentesek esetében telen levél alapján indult meg eljárás l es jelett enáos e 
kereskedők, iparosok és az állam egyéb astalyáó ' uláiri * 1, ele 
hasznos polgárai ellen, Mert az elv ez alapján lehet Megindilemi 1 . ; z ; ; es. i 

. i 

ni Mindegy tehát, hogy kik hivják fel V0lt, akkor efeljelentő elen eni az állam illetékes szerveit az adóvisz- mis vái piott azonn ünvádi e járást kell inditani és az illetőt a szaláeeáte, A antos oi kosszai legszigorubban meg kell büntetni. sifamil eze polgárakat pellengére ke Közismert, hivatásos denunciánsok 
i Hiszen azt nem is vonjuk mi sem feljelentéseit pedig egyáltalón nem kétségbe, hogy Románia 18 millió la- szabad figyelembe vennii kosa közül nem mindenki angyal. Két- Az adófront hiénáinak tehát egyszer ségen kivül akadnak olyanok, akik S mindenkorra befellegzet. . . De van- 
szivesen kibujnának a kincstárral szem nak egyéb téren is hivatásos besugók, ben fennálló kötelezettségeik alól. hlvatásos denunelánsok. elkitemeret eze . . .. ; énva-len, morálnélküli emberek, akik hideg- ] / . ek el zesgt é an pelyénva vérrel irják meg alapnélküli följelen- alapja! Államvezetők, felelős enányatike látott napvilágot, melyben részle- ha az állam preventiv intézkedésekkel téseiket a hatóságokhoz Az idők fo- tényezők ugy szolgálhatják leginkább tesen taglalják a választási eredménye- igyekszik a maga érdekeit biztositani lyamán száz és száz esetben derült ki, országuk és nemzetük érdekeit, ha ket. A lap szerint ma az a többségi párt Mert senki sem tagadhatja, hogy az hogy az ilyeneket vagy bosszu, vagy a felelőtlen és ártó szándéku besugók nyeri el a legnagyobb százalékot, ame- országnak horribilis szükségletei van- haszonlesés hajtotta gonoszkodó tetteik feljelentgetéseit papirkosárba vetik, lyik a legtöbbet igér és ldoz a siken nak. Az utakat, vasutakat, a hadsere- Pen. A pénzügyminiszter példáját őket magukat pedig a büntető igazság- érdekében. A népet valósággal olondit get, kórházakat, iskolákat, muzeumo- azonban követni kellene más illetékes szolgáltatás kezére adják.. Az állam ják és a politizálásnak ezzel az irányá. kat és egyéb közintézményeket csak fórumoknak is, mert csak igy lehetne méltósága, tekintélye és magabizó ere- val destruálják. A népnek sokszor egé ugy lehet fenntartani, ha az alattvalók a konkolyt és a dudvát kiirtani Ősi je tenné elsősorban szükségessé ezt az szen mást kell adni, mint amit a Bár az adófizetés terén is teljesitik köte- latin közmondás: justitia regnorum eljárást! tokon keresztül, a szavazás során kér. lességüket: Erejéhez, képességéhez fundamentum. Igazság az uralom mérten mindenkinek meg kell fizetnie 
az adóját Az állampolgárok legele- 
mibb kötelessége ez! Viszont az sem 
vonható kétségbe, hogy az állam sem 
feszitheti tul a hurt e tekintetben. 
Bölcs vezetők valóban arra törekedtek, 
hogy az ország szükségletei és az adó- 
fizető képességei egyensulyban legye- 
nek Mindig is rossz politika volt, ha 
az adóhivatal - archimedesi csavarnak 

lik, a besugók, akik kenyérkereseti 
forrásként gyakorolják piszkos mester- 
ségüket. Az illetékes tényezők a meg- 
mondhatói, hány száz, - sőt nyugodt 

"
 

Sok munka és fe/jlájás... 

ez nagyon kellemetlen napnak 
igérkezikl Azonbon- szerencsére 
- létezik pyramidon tabletta! 
Igy nem kell tovább törje o 
kinzó fájdalmakat - - - 

fabletta gyorsan segit. 

Figyeljen a yeo-keresztre, a- 
mely megvéedi az utánzatoktól) 

Elérkezett tehát az ideje annak, 
" hogy változtassanak ezen a szelle- „Alkotmányos suémság? men és ugynevezett „Alkotmányos 

= 
gyámségot vezessenek he mind 

[ [ m addig, mig a nagy ömege eléril Erdekes román sajtópolémia 
a választások eredményéről lap enni az ország irányítását 

és D. R. loanitescu kolozsvári Frontnak, de azért 
a cikk politikai körökben olyan nt képzelve magát - a végtelenségig pré- tárgyalása nagy feltünést keltett, hogy, az en selte az adóalanyt. Ez a módszer min- 

egész sajtó foglalkozott vele. 1eg den egyes esetben kárára válik az or-(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap este, ni fog a helyzet. Ami viszont a kor- A Viitorul, a kormány félhivatalosa Á- szágnak. Ugy jár véle a kincstár, mint Budapestről jövet városunkba érkezett mányutódlást illeti, senki nem bo- éleshangu megjegyzést tett közzé, mely ö a mondabéli ember, aki agyonütötte D. R. Ioanitescu volt miniszter, a Ro- csájtkozhatik jóslatokba, mert a Szerint az tá- az aranytojásokat tojó tyukját: mán Front főtitkára, aki egy hónap miniszterelnök kinevezése a király „Alkotmányos gyámság" mögött ak, se tyuk, se tojás többél . alatt megjárta Párist, Olaszországot, kizárólagos alkotmányos joga. aiktatóriku törekvések rejtőznek Sok-sok keserves tapasztalatnak Bécset és visszatérőben - mint már rö- a ; és a liberális párt, mint az ország ul- kellett felgyülemlenie, amig a pénz- viden jelentettük - a zov pénátv zavas élae legnagyobb politikai szervezete ég ügyminiszter végre rájött arra az igaz- h sem lehet nyilatkozatnak tekinteni, minden erejével küzdeni fog az 
: í osszas eszmecserét folytatott de ezzel kapcsolatosan il törekvések elle 

Ti- ságra,, hogy denunciánsoknak és be- Vaida-Voevod Sándor volt kor- ilyen törekvések ellen. nt sugóknak rendszerint nincs igazuk. mányelnökkel, a Ronaán Front ve- beszámolhatunk egy olyan belpoli- Ugyanakkor megszólalt a Dreptatea is, vi- Mert, aki igaz ügyben jár, akinek ko- zérével tikai kisérletről, mely felkavarta az a nemzeti parasztpárt félhivatalosa, ilm moly oka van a vádaskodásra, az nem egész bukaresti sajtó nyári han- mely szenzációs cikkben utasitja vissza it. bujik a névtelenség homályába. Nem Alkalmunk volt elbeszélgetni D. . gulatát. Hezt a gondolatot. Többek között azt irja, leskelődik más ember dolgai után, ha- Ioanitescuval, aki sok érdekes tapasz- D. R. Ioanitescunak nemrégiben 1 lejes hogy nem ha csakugyan visszaélést tapasz- talatáról tett emlitést. A belpolitikai napilapja indult meg „Frontul" cimen, nem hiszi és nem tudja feltételez- í tal - történjék e visszaélés akár ma- helyzetre vonatkozólag a következőket mely rövid néhány hónap leforgása ni Vaidáról, hogy a cikk az ő uta- 
am gánosok, akár az állam ellen - állam- mondotta: alatt magas példányszámot ért el. A lap sitására vagy előzetes tudtával polgári kötelességének tartja, hogy - Öfelsége hazatérésekor tisztázód- legyik utóbbi jelent meg. számában nagy első oldali . 

Negyvenéves pályafutása alatt minden 
* 

1 mzmzzrz : A .. ér 
a A s. 4 R. politikai tevékenységét kizárólag a nép S , ; 

bizalmára alapitotta . és ebben a kér- M Cs / 
désben mindig lovagias volt. Ha téve- l a zbodpii t é dett, nyiltan, őszinten és becsületesen ; .. k ) a - e 
beismerte, de véleményét sohasem rej- agyi' fnye e « = tette véka alá. Amikor otthagyta a / z , lnemzeti parasztpártot is, ezzel bucsu- 

. -e/ar 
,Megyek a tömegeimhez és ők MONGOLIA -MANCUKUo A Detogják eldönteni a vitát - * in é 
A Dreptatea szerint Vaida tényleg a a néphez fordult, de a tömegek nem he- 

lyeselték álláspontját. Most tehát vo- 
Anuljon vissza és ftsinking , a türelemmel várja ki, amig az eljö. J üki. vendő parasztpárti kormány ural- n E mi ideje lejár. 
Akkor majd ujabb kisérletekkel állhat 
elő. Végül pedig felszólitja Vaidát, hogy KOREA ] nyilatkozzék az ügyben. 

u A volt miniszterelnök nyilatkozatát 
ezekután érthetően nagy érdeklődés elő- 
zi meg. (- 

- Alhir Bocu Sever haláláról. A i Facla cimü lap azt a hirt közölte, hogy 
Bocu Sever, a nemzeti parasztpárt volt gie bánsági tartományi igazgatója Temesvá hanghal- 
won meghalt. A hiradást illetékes hely- og. : zz ze ről most a leghatározottabban megcáfol- ( A távolkeleti hadmüveletek szinhelye, ahol Japán és Kina háboruznak egymással. ják.
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... nyolitották le az elsőizben kiirásra került 
e lelleiismer etem kötelezett rá, tfigyel magyar áx100 méteres gyorsuszóbajnoksá 

gzet, melyet Csik Ferenc távollétében az ra 
öldi dolgait, amig nem ké- ÜrE csapata nyert meg 4 p 12.2 mp-es idő 

banzon kisasszonyt, hoz- 

imélet esen adtam értésére, hogy 

1 nk minden reményről! Sőt, el- 
eg. Az ilyen hagyakozás, ren- 

ezés rendszerint megkönnyiti a 
lelkiállapotát, megnyugtatja, 

ugy hogy utána nagyon gyakran lá- 
tunk erősödést és lényeges javulást. 
= Ő, értem! - sóhajtott fel az ágg- 

szüz. = De engem nem nyugtalanit a 
végrendeletem. Vagyonom feléltem, 
utolsó penzem ennek a háznak beren- 
dezésére költöttem, csak adósság ma- 
rad utánam szegény rokonaimra. El 
kell majd adni ezt az egész berende- 
zést, hogy kifizethessék a különböző 
me esterembereket. Kár! Széthull, amit 
olyan nagy fáradsággal, annyi öröm- 
mel rendeztem össze. Rettenetes! 
Zokogás rázta meg sovány vállát s 

aztán egy rettenetes köhögésroham 
törte meg gyengülő erejét. 

Haát ez a vég! Érzem, hogy már 
nem sok időm van hátral! - suttogta 
rekedten, mikor ismét levegőhöz ju- 
tott. - Fernwike doktor! Bocsásson 
meg! Könnyiteni akarok lelkemén! 
Meg kell, hogy gyónjam önnek nagy 
bünöm! Én irtam azt a névtelen leve- 
let Liliannak! Higyje el, nem sejtettem, 
hogy ilyen tragikus következménye 
lehet! De látja, eléggé megbünhődtem! 
Nem egészen gonosz szándék vezetett. 
Azt hittem, Lilian becsapja önt! Re- 
méltem, hogy ha megfélemlitem, eláll 
szándékától és ön ismét szabad lesz! 
Ó, bocsásson meg! Mondja, hogy meg- 
bocsát! Látja, milyen nagyon szenve- 
dek. És azóta nem volt egy nyugodt 

. ..... x 
"y nepségek közepette avatták fel a Margit- 

Bia. CWARD BULWE ziget legujabb csodáját, az amerikaiakat 
is megyszégyenitő gyorsasággal felépült nyi 

megtenni utolsó intéz- 

liszen ez nem jelenti még, hogy 

ta magának a II. osztály harmadik helyét. 

Teke-sport 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti bajnok 

ság ujabban beérkezett eredményei: 

Csapatverseny: eho olozsvár: 815 

Meteor Kolozsvár 801, Minerul Egeres 704 

Unirea Zilanh 680 pont. 

(BUDAPEST.) Tegnap délután nagy ün- 

tett versenyuszodát. 
A nagyszabásu ünnepségek kéeretében be 

Vilásrekordot uszott a magyar 
4x100 méteres gyors-staféta 

(KOLOZSVÁR-CLUJ. A befejezés előtt 
álló kerületi vizipólóbajnokságban 
dán a KMSC 4:1 (1:1) arányu győzelmet 
aratott a CFR ellen és ezáltal bebiztósitot- 

Ugyancsak tegnap délután 4 órakor ját- 
szották le az I. osztály döntő jellegü mér- 
kőzését a KAC és U között. A rangadó dön 
tetlenül 1:1 (1:1) arányban végződött. 
A mérkőzés „pikantériája' az, hogy 
a kerületi üszőszövetség szerdán dél- 
előtt letiltotta a KAC két legjobb já- 

tékosát, Bundialeket és Zieglert. 
Az indokot nem tudjuk. 
A mérkőzés gyors, változatos játékot 

hozott. Az erős iram pillanatnyira sem 
csökkent. Bázsának (a mezőny legjobbjá- 
nak) éles szögből sikerült vezetéshez jut- 
tatni a piros-fehéreket, de Orosz egyéni 
akcióból rövidesen egyenlitett. A második 

(BUCURESTI) Beszámaltunk már arról, 
hogy a kerékpáros szövetség lemondta a 
„Románia-körüli" verseny idei megréende- 
zését, mert a kormány semmiféle támoga- 
tást nem nyujt szaámára. Ujabb hiradás 

(BUCURESTI) A nemzeti szinházak és, 
operák igazgatósága tegnap átiratot kül- 
dött a labdarugószövetségnek, hogy szep- 
tember 1-től kezdve az összes labdarugó- 
mérkőzések szinházi adó alá esnek és a 

percem sem. Lelkiismeretem nem ha- 
gyott nyugodni. Isten méltó bünteté- 

1ek veszem, hogy ezt a lakást 
élvezhettem Egy hétig sem laktam 

nem minden egyes belépőjegyre. 

rendező egyesületnek 2 léjes, ugynevezett 
„látványossági bélyeget" kell ragasztani 

Sportköröknek a legélesebben kell tilta- 

benne, mikor a baleset ért. Megcsusz: kozmok a sport ujabb megadóztatása ellen, 

tam a parketten és kitörtem a lábam. 
Azóta rettenetesen szenvedek! 
mondja, hogy megbocsát! Ha nem is 
érzi ugy, mondja ki azt a várva-váft 
szót, hogy nyugodtan hunyhassám le 
szemem. Mentsem meg legalább a lel- 
kemet marcangoló kinoktól, ha már 
testi szenvedésemen nem tud enyhi- 
teni. 
Kezembe temettem arcom, hogy ne 

láthassa rajtam a felindulás áruló 
nyomait. Szivem hevesen dobogott. 
Nem, nem tudom kimondani, hogy 
megbocsátok. Hiszen nemcsak az én 
életem megrontásáról volt szó, hanem 
drága, ártatlan Lilianoméról is. 
A haldokló élesen sipitó hangon ki- 

áltott fel, mintha tört üvegesrepek zö- 
rögnének össze. 
- Nem akar megbocsátani! Ő, ir- 

galmazzon! Irgalmazzon! Emberek va- 
gyunk mindnyájan! Ön nem tett még 
soha semmi rosszat? 
- Ő, ha csak rólam lenne szól De 

y olyan ártatlan, drága teremtés, 
raint Lilian, mivel érdemelte, hogy 
boldogtalanná tegye? 
- Esküszöm, hogy nem sejtettem, 

milyen bajt csinálok! Nem ezt akar- 

tam! Igazán nem ezt! Nem is az öt- 
letem volt. Az a Margrave beszélt rá 
és nógatott, hogy tegyem meg! 
-Margrave? De hiszen az rég el- 

utazott a városból. 
- Visszajött. Egyetlen egy napra 

jött vissza. És akkor beszélt rá a levél- 
irásra! Ő, bocsásson meg! 

mert a közönség anyági képességeit már 
ó tulszárnyalja az ilyen és efajta rendelke- 

Auguszius 22.-em kezdőd- 
mek a Román-Mupa mér- 

közései 
(BUCURESTL) A Román Kupabizottság 

ugy határozott, hogy a kupamérkőzések 
selejtező fordulóit augusztus 32-én és 29-én 
játszatja lee A sorsolát a bizottság ma- 
esti ülésén ejtik meg 

Sikerrel kezdte őszi sze- 
zonjái a Hassibbor pins- 

pons csapata 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Haggibbor ping 
pong csapatának II. garniturája kedden 
este szezonnyitó mérkőzést játszott a 
KMSC I. osztályu csapatával, melyet szép 
küzdelem után 13.:4 arányban vert meg. 
Összeállitások: Haggibbor: Keszler S. Kesz 
ler I, Lax Dávid és Blatt Egon. KMSC: 
Nagy József, Kövesdy János, Soós Árpád 
és Kilin Józsei A Haggibbor játékosai 
egyenként 3-3 győzelmet szereztek 1-1 vesz 
teséggel. A KMSC-ből győzelmet szerzett 
Nagy és Kövesdy 2-2-öt. A párost a 
Keszler-testvérek nyerték Kilin- Kövesdy 
ellen 2:0 arányban. A jövő héten feváns 
lesz a KMSC klubhelyiségében. A verseny 
jó rendezéséért dicséretet érdemel Deutsch 
József szakosztályi elnök. 

A Hungária labdarugócsapata Bucures- 
tiben játszik szombaton és vasárnap. Mü- 
sor a következő: Szombaton: Ripensia- 

Hungária, biró T. Iliescu. Vasárnap: Ve- 
nus-Hungária, biró Ceaureanu. A magyar 

(Folytatjuk.) lcsapat pénteken érkezik a fővárosba. 

Döntetlen a KAC-U vizipóló rangadó 
Ma délután megismétlik a mérközést 

látszik Kolozsváron más szabályok van- 
nak.) 

nak pénteken már el el utaznia Nágy- 

közést ma, csütörtökén d u. 3 órakor ját- 

-...- 
Mégis megrendezik a Románia-körüli kerékpár verseny 

-. 
Életbeléptették a labdarugómérközések látvanyos- 

sági" adóját 

zés, amit elsősorban nagyon jól fejlődő lab 

Egyéni verseny: Minerva Kolozsvár: Var 

ga Z. 127 p. Echo Kolozsvár: Boeje T. 1389, 

Vinczepál J. 130, Tamás A. 102, Radu D. 

117 pont. Meteor Kolozsvár: Dávid István 

i38 pont. Mimoza Kolozsvár: Ullmann J. 

133, Réz G. 122, Palocsay R. 129 pont. Mi- 

nerul Egeres: Szabó J. iá5, Györgyfalvi f. 
1406, Groza J. 130, Firezman 96, Pop F. 
133, Nagy J. 126 pont. Transilvania Ko- 

lozsvár: Magyar A 1605, Venczel J. 25, 

vel, 2 EEAC 4 p 18.8 mp, 3 MAC. 
A bajneki verseny után a Csik nélkül 

kiálló maagyar válogatott áx100 méteres 
gyoruszóstaféta 4 perc 04.4 mp-es nagysze- 131 pont. Unirea Zilah. 
zű időt ért el, amit első ilynemü világre: k 1 omornyak r. 112 pent 
kordként fog hitelesiteni a nemzetközi szö 

TURISTASAG 
vetség. 
A magyar A vizipólócsapat a B váloga- 

tettai septek küzdelem után éi8 (812) arányi Az Aurora turisták augusztus 
15-én autó 

kamionnal rendeznek kirándulást a kisbá- 

nyai havasokra, a Puscat és Nagyhavaásta 

és vidékére. Indulás vásárnab reggel 

órakor. A kirándulásra jelentkezni lehet a 

Str. N. lorga 5. sz. alatti cukrászdában. 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület augusztus 

hó 15-én a következő kirándulásokat rén- 

dezi: Autókamionnal Félixtürdő. Indulás 
reggel 4 órakor a Bratianu-u. 24. sz. a 

székházból. Autókamionnal a Dregán v 

De. Többnápos hegyi turák, Bihari h 

sok. Radnai havasok. Indulás 14-én regg 

6 órakor. Augusztus 18-én déli gyötss 

Nagykőhavas, Királykó, Bucses. Részlét 
felvilágosítással szolgál a titkárság a 
vatálos órák alatt az egyesület szekh zé 

ban. / 
Kirándulás Szovátára. A Románia éze- l 

kely Alkalmazottak Társasága autóka 

onnal kirándulást rendez Szováta fürdő 

minden szormmbat este. Indulás 10 óra 
visszaérkezés hétfőn reggel 4 órára. Jeler 
kezni lehet minden nap déli 1-4 óráig éj 
este 7-0-ig a Társaság irodájában: 8 

Ratiu Nö 1. alatt. Turavezető Gálft Peter. 

Kirándulás a Dregán völgyébe. A Hat 10 

likus Körés a Székely Társaság turisi 

szakosztálya f. hó 15-én kirándulást ren- 

deznek a Dregán-völgybe Indulás vasát- 
nap reggel 3 órakor autóval. jelentke 

s lehet péntek este 8 óráig a Carolina tér zerint a nemzetközi versenyt mégis meg- alatti fodrászatban. 

tartják, mert két fővárosi láp és a csendőr 
őrség főparancsnoksága 2 millió lejt bocsáj efbel aeyág set e 
tott rendelkezésére a rendező bizottságnak Kisfenes gerine, vandorlás turisták részé- 

re Géczi-vár, Járavize. Ind. reg. félő2 

klubház elől. Vendégeket szivesen láthat 

Z Gyalogtura: Vasárnap reggel fél 8 órai 

indulással gyalogtura Kolozsvár környéké- 

re, esetleg fürdéssel. Indulás a klub elől. 

s Memorandului s 12. 
s.detvese 

téhdőben Kiss és Orosz partra kerülnék 
Mindkét csapat küzd a bajnokságot jelen 
tő gólért, de eredmény nélkül. 
A bajnokság még nem dőlt el, tekintet- 

tel a KAC és Universitatea egyenlő pont- 
számára. Jóllehet a KAC gólaránya jobb, 
de ez a szabályok értelmében (?) nem dönt 
nheti el a bajnokságot. (Megjegyezni ki- 
vánjuk, hogy az 1986-os olimpia vizipóló- 
bajnokságát a magyar csapat nyerte meg 
- gólaránnyal a németekkel szemben. Ugy 

Tekintettel arra, hogy a bajnhokcsapat- 

szák le. - A rangadót egyébként seléea 
nu biró jól vezette. 

darugósportunk a legsulyosabb mértékben 
fog méegsinyleni. 
A labdarugást tehát „böles" itélettel és 

elhatározással „látványosságnak", eirkusz- 
nak, szinháznak, mozinak, varietének, vagy 
még minek minősitik, de ugy látszik sport- 

nak semmiesetre sem, (Ha igy megy a 
sportszövetségeket legközelebb már a mü- 
vészeti felügyeléség hatásaköre alá fog- 
ják utaini. 
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neuresti 7á6. éné vidármi zené, 
anácsádó, 

goszjazz. 
A sevillái 

Eaabest t 745 Torna; 
étrend hirek; felelyasás 18.05: 1 
énekegyüttese, 14. 

mezek, László Sándor z 

felolvasás. 184 Felolvasás. cigányze! 
adás, hanglemezek, eportközlem 

20.30. Szinmuelőadás a rádióból, 

A Crisana vasárnas Szegeden játszik a 
Szeged Fe csapatával. 

(PORTSCHACH.) Az osztrák cseh köz 
zépeurópai teniszkupaámérkőzés állása az 
első nap után 11. 

azokat a murekel, miszertnt a2 megvélolta 
hirel 

Huszonpégytagu eigány gyerme lui csatlakozott volna az A-liga egyesületel álz 2.0 ekaár Kalmár Fál Ehekszámatval. másfa tal alakitott külön (politikai) iigához Hirek szalonzenekar. kiind 
(femesvár- Timisoara.) Püllök, az ILSA Budapcsi ii. 19.20: Hanglemezek, elő méte 

jóképességü uszója a tegnapi edzésén a 100 adás, Melles Béla zenekara, hirek, 17 kaálat 
aisusAsan a jelenlegi rekordnál zene dulás 

jobb időt: 1 p 02.4 mp-et ért el. mésereöbasen as. kázta 
(MORENI) A szabadkai ZsAK csapata mind 

teghap 0.0 arányban döntetlenül játszott .A Az oltár előtt megöltek egy adven fek, 

az Astra csapatával. tista papot. Newyorkból jelentik: Call- 
Az FC Rapid ismét CFR-re változtatja fornia államban, El Centro városában 

nevét. A CER uj vezérigázgatója ugyanis ,a hetedik nap adventistáinak templó legér 

jonescu tábornok, nagy barátja a sportok- mában istentisztelet volt, amelynek é- lzev 
ró, hozzá járulásat adta aot. hogy aálgeztével a hivők, Webeter adventit3 Hva 

apid labdarugócsapata ismét a vasu Játr egyházközség beli lelkésszel az élükö kebeleben, CFR neven működjek A csa- egye tevogi késmüték az épül etbel a 
pat uj edzője Steinbach, a veterán váloga- / lőt fáge 
fott játékos lesz. a hillanalban a ternplom a si a 78 

ocsi állott meg, amely red Si diszi 
Az Universitatea ősszel ujjászervezi at-, D ki, " 

létikai szakosztályát és erre a célra anya- enykhet eezelkodó szl dége 

E támogatást fog kapni az atlétikai szo- skával a kezé en Hol a le e Csaló 
vVetségtől kiáltott a Simmons és a fegyverrel ke Hug 

ben benyőmuült a templomba. Webetei uvó 
1 FEraszlet, az AMTE kitünő csatára a jelkész a sekrestye felé menekült üldb get. 
eélse1e e csapatához Fője elől, aki azonban az oltár előt nyer 

keringenek arról is olérte és ket lövést adott le rá. Web- 
hogy Szaniszló 11. és Szadovszky, az AMTE ét. holtan ésétt össze. A iik s. eolt. 
két nagyszerü játékosa is megválik egye- E er ülk a 196 ssze gyilko és a órák 
sületétől. Ezek a hirek azonban teljesen armadik golyót önmagára sütötte é vez 
lágbóőlkapottnak bizonyultak. következő pillianatban ugyancsak hol eze 

rogyott áldozata mellé: A szörnyü vél 
ontás oka: féltékenység.
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etartóztatták 
a szélnamost, aki eladta 

héanal ovidius szobroi 
(KONSTANCA) A kikötőváros rend- 
sége hosszas nyomozás után letar- 

ztatta Fane Frangopol közismert 
amost, aki a csalások egész soro- 

e el. A jomegjelenésü fia- 
Bbőbe- 

atát k tte 

álember biztos fellépésével és 
edü l el tudta hitetni, hogy 

k közeli rokona, ki- 
tetésekkel rendelkezik 

hiszékeny embereknek megigérte, 
ogy megfelelő penzjutalom ellenében 

hiztos állami állásokba nevezteti ki 

ket. Számos áldozatot csalt ezzel az 

érettel lépre, akiktől nagyösszegü 

eket vett fel, azután nyomtalanul 

A vizsgálát megállapitotta azt 
gy Frangopol előfizetéseket és 
éseket is vett fel a „loria Dob- 
élmüű lapra, amely lap azonban 

tádig még egyszer sem jelent meg. A 
egnagyob szélhámossága azonban az 
olt Frangopolnak, hogy felhasználva 

kikötő város közelében levő falvak 

akosságának együgyüségét, elhitette 

elük, hogy ő a belügyminisztérium* 

jezé jyelője és mint ilyen megbi- 
ést kapott a Kenstanca főterén diszlő 

Duidius Nasó, a hires római költő szob 
k a régi le- 

meghatódva 

ajlandóknak mutatkoztak a költő szob 

ának megvásárlására, hogy azt saját 

alujuk főterén állitsák fel. Közel száz- 

ezer lej előleget le is fizettek Frango- 
bol kezéhez, nagy volt azonban meg- 

öbbenésük, amikor a szobrot le akar- 

ák bontani, hogy falujukba szállitsák 

s a rendőrség emberei megakadályoz- 
2 á munkájukban. Természetesen 
angopolnak ekkor már hült helyei 
olt. A rendőrség széleskörben foly- 
atja a vizsgálatót a nagystilü szélhá- 

nos bünlajstromának összeállitására. 

A betegscgeluző penziér 
ezerágyas szamatlóriumot 

épiílet Tekirehiolban 

(BEUCURESTI.) A munkásbiztositó 
pénztár vezérigazgatósága elhatározta, 
hogy Tekirghiolban hatalmas szanató- 
iumot fog épiteni a betegpénztári ta- 
Eok részére. A szanatóriumot ezer ágy- 
Eval rendezik be és egyike lesz a legna- 
nyobb közegészségügyi intezményekhek. 
Az epitési és berendezési munkálatok, 
felügyeletevel a társadalembiztösitó 

mi tanart, a betegsegélyző orvosi 
tának főigazgatóját bizta meg. 

ka- 

Hét kolozávári sportember AZO ki- 
lóméteves rekordutazást tatt a Fekete 
tengeren egy bárkán. Hét kolozsvári 

seportember, dr. Arnaut, Morariu Albin,] 

dr T. Pop, Vantu főhadnagy, N. Rada- 
sanu, Z. Muntiu és T. Macavei egy 

Cluj" elnevezésü, 8 méter hosszu és 

másfélméter széles bárkán Tulceaból 
kiindulva, a Fekete tengeren 420 kiló- 

méteg hosszu utat tett meg. A vakmerő 
kMalandokban bővelkedő tengeri Kkirán- 
dulás résztvevői többször életüket is koc 
káztatták, de mint mondják, élményeik 
mindent megérnek. A bátor sportembe- 
fek most tértek haza városunkba. 

= slker jegyében zajlott le a Kelping 
legényegylet nyári mulatsága,. A ko- 
lozsvári Kolping legenyegylet szokásos 

nyáti mulatsága ez évben is el- 
Sőrangu sikerrel zárult. Az erdővé va- 
tázgolt egylet udvarát ez alkalomra ki- 
üiszitett helyiségeit megtöltötte a ven- 
dégek nagy tömege, akik semmiben sem 
tsalódtak. Az udvaron külön a Kolping 
fuvós zenekar szórakoztatta a közönsé- 
get A tombola játékon minden szám 
nyert. A diszteremben az ifjuság tán- 
tolt. A kedélyes jó hangulat a hajnali 
Orákig tartott. A Kolping legényegylet 
vezetősége ezuton köszöni meg mind- 
azoknak, akik természetbeni és pénz- 
adományokat adtak. 
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ambor ialuslaknak a 

ről összeállitott statisztika, amely sze- Pozsból a terméshozam 42.200 vagon, 

rint Románia ezévi kukoricatermése valamivel kevesebb, mint a tavalyi 46 

mennyiségileg csak a belföldi szükséglet 
fedezésére lesz elegendő és éppen ezért 

geriből készült őrlemények kivitelét, - 

nia idei buzatermése mennyiségileg és 
rninősegileg rendkivül jé, ugy hogy 

atja dr. Gheorghiu Emil egyete- 
Tekintve, hoegy a K 

vagon buza vár 
exportra 

120.000 
A tendertterméssel ellentetben kitünő a buzahozam .ze várlé 

(BUCURESTI) Amennyire kellemet- 
lenül érintette a mezőgazdákat s a szak 

Őszi buzából a terméseredmény 350 

ezer 202 vagon, a megelőző évi 327 ezer 

mai kereskedőket az idei tengeritermés-242 vagonnal szemben. 

ezer 602 vagon terméseredmény. 
Öszi árpából az idei termés 9766 va- 

a kormány betiltotta a tengeri és a ten gon, a tavalyi 11.156 vagonnal szemben. 

dők is bizakodva néznek az uj export- 

kampány megindulása elé, mert a ren- 

delkezésükre álló 120 ezer vagon buzá 

ból jelentős üzleteket köthetnek, bár 

a nemzetközi piacok legutóbbi árlany- 

hulása átmenetileg megbénitotta a ro- 
inérel kiviteli lehetőségeket. 

éppen olyan általános megelégedést 
keltett az idei buzatermésről meg 

állapitott hivatalos kirnutatás. 
Szakértői megállapitás szerint Romá 

kiviteh célokra körülbelül 120 ezer 
eon buza miaradt. 

ve G 

16 vármegye lakosságának élelmezé- 
sére nagymennyiségü tengerit kértek 

a szövetkezeti minisztériumtól 
(UCURESTI) A szövetkezeti mi- 

mezterium 16 vármegye prefektusától 
kapott hivatalos értesitést, hogy a vár- 
megyében elegtelen a tengeritermés és 
ezeért a lakósság élelmezésének biztosi- 
tására nagyobb mennyiségü tengeri be- 
szerzesét es szétosztását kérik. A ten- 
gerire szoruló vármegyék között szere- 
pel, többek között, Máramaros, Kolozs, 
Besztercenaszód és Marosmegye is al 

kiutalását kérték. Negura szövetkezeti 

miniszter kijelentette, hogy a tengerire 

szoruló vármegyék lakosságának ezzel a 

fontos közszükségleti cikkel való ellá-1 
tását feltétlenül biztositja és a szüksé- 
ges kukoricát minimális áron bocsájtja 
az inséges vármegyék lakósságának ren 
delkezésére. 

szigoruan tilos az ügyvédeknek más 
cimet használni, mint aminővel 
az ügyvédi kamarába bejegyezték 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A keolozsvári 
Ügyvédi Kamara a következő értesités 
közlésére kérte fel lapunkat: 
A cluji Ügyvédi Kamara dékáni hi- 

vatala az ügyvéd urak tudomására hoz- 
za, hogy az 1935. december l4-én tar- 
tott kamarai tanács 889--1935. Sz. hátá- 
rozata értelmében, amely az ügyvédi 
kar megszervezésére vonatkozó törvény 
52. és 87-ik szakaszán alapszik, 
megtiltja az ügyvédeknek hivatá- 

ezeknek figyelembevételével az ország 
összes Ügyvédi Kamaráira kötelező ha- 
táskörrel e kérdésben megfontolt és vég 
leges határozatot hozott. 
Ennek értelmében az ügyvéd urak- 
nak tilos a hivatalukat jelző táblán, 
a leveleik cégjelzésén, a bélyegző- 
kön, valamint az itélkező testüle- 
tekhez benyujtandó aktákon más 
cimet használniok, mint amelyek 
alapján az Ügyvéd Kamarába való 

suk gyakorlása közben más akadé- beiratkozásuk történt és amelyek 

raiai cimek használatát, mint azó- jogot adnak ügyvédi hivatásuk 

két, amelyek a Kamarába való be- gyakorlására. 
Tehát a következmények terhe alátt a 
kihágásokat elkövető ügyvéd urak tu- 
domására hozzuk, hogy 

folyó év szeptember 18-ig a 
tiekhez tartsák magukat, 

mert e kifüzött időpont lejárta után a 

iratkozásnaál alapui szolgáltak és 
amelyek alapján az illető ügyvédi 

minőségben müködhetik. 

tározatát felebbezéssel támadták meg, a 
Romániai Ügyvédek Legfelsőbb Fe- 

fen- 

magáéva tette a cluji Ügyvedi Ra- 
mara álláspontját, 

valamint az Ügyvédszövetség Allandó 
Tanácsa 873-936. sz. rendelkezését s 

Cluj, 1987. augusztus 3. 
Az értesitést dr. Al. Dragomir ka- 
marai elnök és dr. lon Prodan fő- 

titkár irták alá. 
a . 

Megtartották a vizsgálóbirói tárgya- 
lást a nemzeteyalázással vádolt torda- 

szentlászlói gazdák ügyében 
(ELUJ-KOLOZSVÁR) A helyi 

ügyészség III. kabinetjében dr. Breban 
Emil vizsgálóbiró elnökletével tegnap 
tartották meg a vizsgálóbirói tárgyalást 
a 16 szentlászlói gazda ügyében. Mint 
ismeretes, a szomszédos Valisoara köz- 
ség egy darab határ legelő ügyében pert 
nyert Tordaszentlászló községgel szem- 
ben, amely azonban perujitást kért, 
amit meg is kapott. Néhány hónappal 
ezelőtt azonban mérnökök jelentek meg 
a község határában és méréseket vé- 
geztek. Mindkét község lakói azt gon- 
dolták, hogy a kérdéses legelő átadásá- 
fa kerül sor és kivonultak a határba 
valamennyien. A valisoaraiak a föld át- 
vételére, a tordaszentlászlóiak, akik tu- 
datában voltak annak, hogy a föld még 
az ők tulajdonuk, annak védelmére. 

és államellenes izgatással vádolták 
a tördaszentlászlói gazdákat. 

net vizsgálóbirája folytatta le a vizs- 
gálatot és tegnapra hivta egybe az ér- 
dekelt feleket a vád-tárgyalásra. 

Ciugudeanu ügyész lázadás és nem- 
zetgyalázás cimén javasolta a vád- 
emelést. Ezzel szemben dr. Demeter 
János ügyvéd kifejtette, hogy ab- 
ban az esetben lehetne szó lázadás- 
ről, ha a vádlottak meggátolták 
volna a mérnököket munkájuk el- 

végzésében. 
Hogy ez nem történt meg, azt a mér- 
nökök vallomása igazolja. 
A nemzetgyalázás vádját illetően 
10 valisoarai állitja és 10 szentlász- 
lői tanu tagadja, hogy ilyen kijelen- 

Szóváltás keletkezett, mely után tések hangzottak volna el. 

bünvádi feljelentés futott be a Itt is a mérnökök vallomása az irány- 

z . 

A mezőgazdák és a szakmai kereske- 

gyelmi Tanácsa 1937. május i5-én Kamara Tanácsa minden más értesités 
kimondotta 36-as sz. határozatát, vagy felhivás nélkül a Fegyelmi Tanács 
amely szerint teljes egészében ele utalja a kihágásokat. 1 

Az ügyben dr. Breban Emil a III. kabi- 
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jállottak és nem hallottak semmit. 
Kérte a vizsgálóbirót, hogy bün- 

cselekmény hiányában szüntesse 

meg a vádlottak ellen az eljárást. 

Az idevonatkozó döntést az érdekel- 

logtalan lapcim 
haszmálaiaéri ölmillió lej 
körtéritésit idenyel Taz- 
leanu, Valda voli minisz- 
terelmök kabineciióneke 

(BUCURESTI.) Gheorghe Tazleanu, 

nök egykori kabinetfőnöke, ötmillió le- 

jes kártéritési pert tett folyamatba az 

Vaida-Voevod Sándor volt miniszterel- 

ilfovi törvényszéknél Bucuta Emanoil, 

Apostol Curea, Victer lon Popa és Con- 

stantin Nedelcu fővárosi ujságirók el- 

len. Tazleanu kártéritési keresetében 

előadja, hogy bár az ő szerkesztésében 

rendszeresen és már hosszabb idő óta 

megjelenik a „Strajerül cimü lap, a 
nevezett ujságirók 

ugyanazzal a cimnael jelentették 

meg ujabban a hetilapjukat. Erköl- 

csi és anyagi kárának ötmillió lej- 
ben való megállapitását kéri. 

melyek részére vármegyénként 300-350 Az ilfovi törvényszék döntése elé sajtó- 

vagon tengerinek minimális áron valóiikörökben nagy érdeklődéssel 
tekinte- 

nek. 
. 

Törvény alkalmazása nélkül nincs 
büntetés. Hágából jelentik: Az összeha- 
sonlitó jog büntetőjogi-csoportjának 
kongresszusa Pella elnökletével elfo- 
gadta a román kiküldöttnek azt a ja- 
vaslatát, hogy törvény alkalmazása nél- 
kül semmiféle büntetés kiszabása nem 
lehetséges. Ugyancsak elfogadta a kon- 
gresszus Pellának, mint a nemzetközi 
Bbüntetőjogi kérdések előadójának azt a 
javaslatát, hogy kössenek nemzetközi 
egyezményt abban a kérdésben, hogy a 
számüzött idegeneknél milyen büntető- 
jogi eljárásokat fognak szükség esetén 

alkalmazni. 

- Augusztus 15-én leplezik le Mosoiu 
tábornok szobrát. Brassóból jelentik: A 
közeli Bran (Törcsvár) községben diszes 
szobrot emeltek Traian Mosoiu, a ro- 
mán hadsereg érdemekben gazdag tá- 
bornokának emlékére. A szobor ünnepé 
lyes leleplezése augusztus 15-én törté- 
nik meg. 

A szegény nyomorék Orosz Péter 
kérése. Orosz Péter 64 esztendős Ovidiu 
ucca 14. szám alatt lakó ballábára és 
balkarjára munkaképtelen béna szij- 
gyártó mester arra kéri a jószivüeket, 
hogy amennyire tehetik, nyujtsanak 
egy kis segitséget neki nyomoruságos 
helyzetében. Feleségeével, aki szintén 
munkaképtelen nyomorék, mert a lábai 
benára fagytak, már hosszu hetek óta 
farkasszemet héznek az éhhalállal, Aki 
Meheti, az segitsen rajtuk. Adományokat 
szivesen továbbit a kiadóhivatal. 

= Transzjordaánia védekezik a terre- 
risták ellen. Beyrutból közlik: Transz- 
jordánia és Balesztina között ujból be- 
vezették az utlevélrendszert. A transz- 
jordániai kormány közleménye szerint 

ezt az intézkedést az tette szükségessé, 
hogy megfelelőképpen tudják ellenőriz- 
ni a két ország területére való beuta- 
zást, minthogy az utóbbi időben nem 
kivánatos elemek és terroristák nagy 
számmal érkeztek a két állam terüle- 

tére. 

A Háromezer vasutast tartóztattak le 

Oroszországban. A szovjet birodalom- 

ban tovább folynak a letartóztatások 

Most egyszerre háromezer vasuti tiszt- 
viselőt vettek őrizetbe, Szibériában pe- 

dig egyszerre 72 vasutast végeztek ki 

trotzkijizmus és állitólagos kémkedés 
vádjával. 

Amerika és Brazilia megegyezése. 

Rio de Janeiroból közlik: Az a hir, hogy 
az Egyesült Államok hat cirkálót ad át 
Braziliának, nagy nyugtalanságot kel- 
tett a délamerikai államok között, kü- 
lönösen Argentinában. Ugy hirlik, hogy 
az Egyesült Allamoknak ezt a lépését a 
gyapot szabaddá-tétele fogja követni, a 
melyben Brazilia elsőrangu helyet fog- 
lal el, majd a braziliai petróleum tele- 
pek Amerika számára való felszabadi- 

csendőrséghez, melyben lázadással adó. Ők a szentlászlói gazdák melletti tása lesz a következő lépés
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Apréóhirdetések 
„EVELEZÉS 

PONTOS óra-, ékszerjavitó muühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1131) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfedrászat egy par óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 
SÉTAPARTNERT keres vigkedélyü 32 

éves urileány, Jelige „Hangulat kettes- 
ben". (9604) 

KÖZÉPKORU csinosnak mondott urinő 
korához illő független uriember ismerett- 
ségét keresi. Leveleket „Unalmasok a dél- 
utánok" jeligére a kiadóba. (9613) 

ADÁS-VETEL 
EZUSTTAÁRGYAK, ékszer. fogak és 

drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

509-es Fiat, kitünő motor, uj akkumulá- 
torral, 5 jó gumival, öninditó, perfekt 
üzemképes, költözés miatt eladó Aiudon 20 
ezer lejért. Cim a kiadóban. (- v 9224) 

MODEKN emeletes ház központban netto 
10 százalék jövedelemmel 2,000.000 leiért 
eladó. Cim kiadóban. (-T 1172) 

ÖCSKARUHAÁT aádrágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

NÖI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
Unirii 11. II. 3. (- 4496) 

ELADÓ gyermek sportkcosi. Cal. Moti- 

FAJPARADICSOM, eperpalántok na- 
gyon olcsón kaphatók. Str. Sft. Gheorghe 
15. (- 9525) 

BÖRBELYÜZLET berendezés vizkagyló- 
val sürgősen eladó. Cal. Regele Carol 150. 

(-P 4508) 

HASZNÁALT jó cserép eladó., Str. Bal- 
cescu 15. 9591) 

VEGELADASNÁL is olcsóbban vásárol- 
hat Splendidnél Piata Mihai Viteazul 14. 
(gyógyszertár mellett) férfiing 29 lej, zok- 
ni 11, szvetter 69, hibátlan selyemharis- 
nya 689 lej, csak 8 napig. (- T 1175) 

VESZEK jókarban levő biciklit. Cimek 

ármegjelölésse 

j)z EN megtekinthető 77 HP szivó- 
gázmotor jutányosan eladó. Jelige: „Gene- 
rátorral együtt". (- 9361) 

MESZÁROSOK, hentesek! Három szoba 
konyha, 40 disznóra való ól, stb. eladó, 
vagy kiadó. Cluj, Str. Tribunul Ciurleanu 
40. (- 9515) 

GYARÜZEMNEK, vagy más nagyválla- 
latnak alkalmas terület gyárépületekkel 
együtt sürgősen eladó. Megbizva ROMA 
iroda Str. Memorandului 9. (-T 1151) 

NAGY HAZASTELEK 33 méteres front- 
tal jó helyen 310.000 leiért, 1700 négyzet- 
méteres óriási saroktelek egyemeletes és 
két földszintes ház jó helyen 1,100.000 lei- 
ért sürgősen eladó. Ritka alkalmi vétel. 
Megbizva ROMA iroda, Str. Memorandu- 

lui 9. (- T 1150) 

PARCELLÁK 500-800 négyzetméter 
nagyságuak a Schultz kertészettel szem- 
ben kedvező árban és fizetési föltételek 
mellett eladók. Információk a helyszinen 
vasárnap egész nap Str. Dragos Voda 34. 

(- 9370) 

ELADO házastelek 1250 négyzetméter. 
Str. Fabrica de zahar 50. (- 9617) 

EGY hármas ablakra való uj horgolt 
öny eladó. Str. Albine 1. Kőmüves Er- 

(9624) 

SZEK jókarban levő biciklit. Cime- 
rmegjelöléssel, „Bicikli" jeligére a 

kiadóba. (9603) 
ABLAK eladó. Str. Aron 9. (9611) 
EGY jókarban levő sülyesztő varrógép 

Str. Masaryk 21. emeleten. (9612) 

ANCAS csőhuzógép sürgősen eladó. 
r. Str. Crisan 33. 

ELADÓ egy mély gyermekkocsi. Str. 

Radulescu 55. (9619) 

VADONATUJ modern gyermek sport- 

kocsi olcsón átadó. Cim Venus, Cal. Reg. 

Ferdinand 19. (9622) 

26.000 lejért eladó 100 négyzetméter ház- 

hely. Colonia Someseni. Cim: Str. Regina 

Maria 27, hátul az emeleten. (9557) 

UZzZLETI berendezést, stelázsikat, pulto- 

kat és iróasztalt vennék. Uránia áruház. 

Uránia palota. (9640) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el 
adólk. Cal. Decebal 3... (- 9642) 

ELADÓ Str. Take Jonescu 58 alatt, 
csendes városrészben, tiz perc autobuszon, 

viz, villany egyben vagy részben, téglaház 

három szobával, konyhával, pincével, ve 

randával, cselédszobával, raktárral, 400 

négyzetméter kerttel és 400 négyzetméter 

1 kiadóba kéretnek. (9485) 

ELADÓ uj ház 2 szoba konyha, speiz SZERENY egyedüli magyar jobb nő 40 
pince, 1000 négyzeméter kert, bekeritett 
front 180 ezer lejért. Érdeklődni: Str. Ra- 
dulescu 25. (- P 4521) 
ELADÓ egy egyszerüű konyha szekrény, 

sezlon, 60 darab lyukastégla, Str. Memoran 
dului 15, ajtó 4, földszint. (P 4524) 
MEGVETELRE készpénzzel keresek köz- 

pontban vagy közvetlen közelében, csendes 
uccában, lehetőleg földszintes, 1-2 lakás- 
sal (5-6 szoba előnyben, 3-4 szobás lakással 
és 1-2 üzlethelyiséggel) szolid, egészséges 
házat, lehetőleg kicsi udvarral. Részletes 
ajánlatok „Doamna Inginer Gabor", Str. 
Cosbuc 11 cimére. (P 4522) 

FORD autó, nyitott, ötüléses, jókarban 
olcsón eladó. Str. Vas. Alexandri 2. 

(- P 4520) 
ELADÓ jövedelmező ház a belvárosban 

6000 havi. Erdeklődni: Str. Petru Rares 14, 
délután 1-3-ig. (- 9651) 

JOKARBAN levő BMW motorbicikli ju- 
tányos áron eladó. Pogacean. Str. Cosbuc 
2. Vizmüvek. (T 1185) 
LANCOS csőhuzógép sürgősen eladó. Str 

Crisan 33. (T 1184) 
VILAÁGCSODA! Üvegkészlet hat személy 

re, huszonegy darab, gyönyörü csiszolás- 
sal, különféle szinekben csak 275 lej. Na- 
gyon szép névnapi vagy menyasszonyi 
ajándék KEREKES porcellán csarnok, 
Cluj. (- T 1180) 
KOLOZSVAÁRTOL 236 kilóméterre 8 hold 

erdő és kaszáló és 10 hold szántóföld 180 
ezer lejért eladó. Értekezni Vasile Lupu 
ucca 29. (- 9628) 

sesa .. 

JÖOLJÖVEDELMEZŐ gyárüzem kibőv 
téséhez 500.000 leiel társat keres, tőke bin 
tositva. ROMA kereskedelmi iroda, p. 
csánczy, Str. Memorandului 9. (-T 114 

ALLAST KERES 

év körüli molett kerestetik magános ur- 
hoz vidékre. Leveleket Nagy Péter, Dej to- 
vábbit. (- vT 1187) 

BUTORASZTALOSSEGÉDEKET felve- 
szünk. Modernomobil, Str. Memorandului 
11. (- 8627) KÖZEPKORU intelligens nő házveze 
JÓL és olcsón étkezhetünk - kihordás- női, nevelőnői, vagy hasonló állást kere, 

sal is - Elekné orth. kósen étkezőjében. Ajánlatokat „Otthonra vágyom" jeliga 
Piata Mihai Viteazul 10. Főzést értő kise- kiadóba kér. 
gitő felvétetik. (9652) IZR. leány kiszolgálólánynak menne, Cim 

Str. Surda 20-a. (9635) 

KIADÓ LAKAS 358 éves nyugdij nélkül maradt urias. 
szony, ki mindenhez ért, anyahelyettesne 

KAPUALATTI bejáratu butorozott szo- 
ba napokra is kiadó. C. Motilor 81. 

elmenne. Cimet „Anyahelyettes" jeligén 

(- 9241) 
(8647) 

JOMUNKÁS borbélysegéd mesterköny, 
KIADÓ szép szoba konyha. s Nesze vel rendelkező, állást keres. Cim a kiadg. 
. ban. 
KÖZPONTBAN különálló telken kiadó (oe 

szeptember 1-ére 2 szoba, konyha. Cim 
Carmen Sylva Str. Reg. Maria 12. 

(-P 4498) 

ELEGÁNS butorozott szoba fürdőhasz- 
nálattal kiadó. Str. Berde 2. I. em. ajtó 12. KERESEK szeptember 1-re butorozot 
Czinczárné és Fülöp női szalon. (- T 1173) szobát elő- és fürdőszobával Magyar Szi 
KIADÓ 2 szoba fürdővel, szalonnak, ren ház közelében. Cimeket a kiadóba „Előn 

delőnek, irdának alkalmas külön 1 szoba fizetek" jeligére. (- 952 
mosdókagylóval, esetleg mindhárom buto- KERESEK egy üres szobát fürdőszob, 

LAKÁST KERES 

gva Eladó butorok. Cal. Reg. Ferdinan használattal szept. 1-re. Pontos fizető. Cim 
8 (- 9586) a kiadóban. (P 4515) 
HAÁROM szoba konyha, türdőszobával 

első emelet balcon udvari terrasszal azon- 
nalra kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 128. 

(9587) 
EGY pricsnyerget megvételre keresek. 

str. Cicio Pop 7. (8629) 
EBEDLOÁASZTÁLT székekkel keresek. 

Cim a kiadóban. (9633) 

ELADÓO egy 1000 ker. hitelesitett jó mér 
leg, egy teljesen felszerelt 5-ös szivattyu. 
Megtekinthető Piata Mihai Viteazul 2. ud 
várban (9638) 

VADONAT uj fajdános olajos tengelyü 
nagyon szép gumirádlis kocsi, 160x40. Ford 
kerekek jó gumikkal és egy nagyon szép 
Buick autó eladó Maier, Cal. Dorobantilor 

EGY szoba, pincével, tyukketrec. disznó 
ól, fáskamrás egész parcella gyümölcsös 
kerttel eladó Str. Sft. Gheorghe i9. 

KISEBE Deutz favágógépet 
dékről is. Str. Noua 9. 

AILAÁST KAPHAT 
FÜSZERKERESKEDŐSEGÉB, nőtien, ke 

restetik szeptember 1-re Farkas. Str. Chin 
taului 45. (- 8495) 
EGY ügyes fiatal szolga azonnal felvé- 

tetik Str. Florilor 19. Ugyanott egy per- 
fekt szakácsné is felvétetik. (4490 

KERT felügyeletéért dijtalan lakást, 
részesedést, veteményest adok. Ért. 
I. Maniu 3. szám házfelügyelőnél. 

BEJÁRÓNÖ kerestetik Str Reg. Carol 
II. 19. emeleten. (9608) 
EGY jobb laboránst keresek orvosi ren- 

delőbe. Jelentkezés este fél 9-től fél 10-ig. 
Cim a kiadóban. (b610) 

JORAVALÓ 14=16 éves fiut kisegitő- 
nek orvos családhoz keresek. Cim a ki- 
adóban. Jelentkezés este fél 9-től fél 10-ig. 

(9609) 
VASBAN manikürben perfekt munkást 

mesterkönyvvel keresek. „AÁllandó" jeligé- 
re levelet a kiadóba kérek. (- 9607) 

ÜGYES masamód leányt felvesz Victoria 
Reg. Ferdinand 3. (- 9615) 

JÓ családból való ügyes fiu borbély ta- 
nulónak felvétetik. Reg. Maria 48. (9616) 

EGY bejárónő azonnalra felvétetik cuk- 
rászdába. P. Stefan cel Mare 2. (9637) 

KERESEK egy jó butor kisegitőmunkást 
és egy fényezőnőt. Str. Moldovei 17, asz- 
talos. (9643) 

TRIKOTÁZS, konfekciós szakmában 
jártas varró és tanulólányok és kötőmunká 
sok felvétetnek. Helios, Str. Paris 38. 

(- T 1165) 

KERESEK mindenest kis családhoz, le- 
hetőleg németet. 
lelkész, Ciucea, jud. Cluj. 
TANULÓLÁNY felvétetik. Adler divat- 

szalon. Str. Duca 3, félemelet. (P 4527) 

VASÖNTÖT, egy szijgyártót felveszünk 
Uzinele de fier. S. A. (- P 4529) 

MÜVEZETŐT gépgyárba felveszünk. 
Irásbeli ajánlatokat Nova-hoz. Str. Memo- 
randului 16. (- P 4530) 

BEJÁRÓÖNÉT keresek délelőtt rövid idő 
re. Str. Florilor 15. (P 4526) 

BEJARÓ szakácsnét keresek azonnalra. 

Str. Jon Ghica 18. (P 4525) 

SOFOR, aki kerti munkákban is jártas 
azonnal jelentkezhet. Str. Masaryk 5. 

(- P 4523) 

SÜRGÖSEN kerestetik perfekt szoba- 
lány és jólfőző mindenes bejáró szakács- 
nő. Cim a Novában. (P 4519) 

Cim: Bentea gör. keleti 
(-v T 1188) 

KETTŐ SZOBÁS komfortos lakás ki- 
adó november 1-re. Str. Jon Maiorescu 19. 

(- 9593) 

KIADÓŐ kapualatti világos nagy helyiség 
szalonnak, mühelynek, irodának, Str. Me- 

DAVILA MOZGŐ: Rose Marie. Operett morandului ő. (-P 4512) Fösz.7 tte Maeponaid A " ősz.: Jeanette MacDonald. - II. Utl KIADÓ kapualatti kis szoba raktárnak. § só poganyok. Fősz.. Mala és Dotus. z 

Str Memorandului 6 «rp áslé) adások kezdete: 3, 6, 9. JÖN: Salamos 
UCCAI szoba, konyha Béla és társulata. 

MOZI 

elsejétől kaidó.[ 
Tisztviselő nyugdijasnak. Str. Dragalina 84. 

(9391) 

KIADÓ 2 szoba konyha mellékhelyisé- 
gekkel. Str. Calvin 12. (- 9620) 
KIADÓ szoba, előszoba konyha speiz 

összes mellékhelyiségekkel. Str. Pop Iulian 
4. Grigorescu ut 53 mellett (- 9621) 

2 SZOBA konyha kiadó. P. Carolina 6. 
Str. Jon Ghica 18. (- 9626) É 
KÜLÖN telken 2 szoba konyha előszoba' 

speiz kiadó. Állomás háta mögött. Érdek- 
lődni Cal. Marechal Foch 99. Bodegában. 

EDISON MOZGŐ: I. Az első plasztikus 
filmcsoda: Audieszkop, döbbenetes ha- 
tásu filmremek. - II. Féltékenység 
Henry Bernstein darabja után. Harr/ 
Baur, Susi Vernon. - III. Fények ai 
éjszakában. Izgalom, szerelem. Anabel 
la, Jean Murat. Kezdete fél 5-től foly 
tatólagosan. Szombat, vasárnap: 3, 6, 
Helyárak: 10 és 15 leij. 

ALAI 

nyakc 

hogya 

lettez 
m 

(9623) MUNKAÁS MOZGŐ: I. Gyermekrablók. Iz meg 
EMELETI kettő parkettes szoba, külön galmas dráma. Fősz.: Chester Moris 

konyha kiadó. Regel Carol II. 22. (9636) és Sally Eilers. - II. Az asszonyok EZE 
KIADÓ 2 szoba konyha kertes házban bálványa. Gyönyörü rendezésü ope 

Str. Jon Ghica 1 8. (- 9626) rett. Fősz.: Nino Martini, a világhiri Az 
ÜZLET berendezéssel kiadó. Str. Horea tenorista, partnere Anita Louise. III meks 

24. (9632) Journal. , 2 gyer 
OITUZ vendéglő f. hó 14-én, szombaton 

Str megnyilik, jó házikoszt, finom italokról és . lyak rani . 
eó cigányzenéről gondoskodik és szives BOvAL gád egykodéllt ra a 

pártfogást kér az uj bérlő. (9654) . 
jesitménye. Egy különleges francia vi- 
lágsláger. Előadás kezdete: 4.05, 6.40, 
9.30 órakor. - II. Stan és Bran (Mint 
váló ok). A komikusok 2 fejedelménelk 
legmulatságosabb filmje. Előadás kez- 

dete: 3.25, 6, 8.30, 11 órakor. - Leg- 
ujabb Fox hiradó. Helyárak: 15. 19 
plus 5. 

ELEGAÁNS különbejáratu butorozott szo 
ba, valamint kicsi szoba fürdőszobával ki- 
adó. Str. Duca 3, félemelet 4. (P 4528) [ 
ÜRES szobát modern házban fürdőszoba 

használattal keres fiatal házaspár szeptem 
ber elsejére. Cimeket „Modern" jeligére 
Novába. (P 4518) 
EGY butorozott szoba teljes berendezés- 

tus 7 
13-ig 
siten 
Uniri 
Jorg: 

sel eladó. Str. Avram Jancu 18, ajtó 28. Rege 
(- P 4517) OPERA MOZGŐ: Csütörtöktől pre- - 

: relemből elégtelen. - Csütörtöktől pre kuta 
KÜLÖNFÉLEK mier: A borzalmak hajója. Szenzációs bolto 

kalandorfilm a kalózok életéből. Fősz. 
Richard Cromwell, Noah Berrv, sall 
Blane. 

nösei 

lálka 
rint 
cegi 

meg, 

a ka 

Bükkfa öle 880 
Télifa 1000. Részletfizetésre is adunk. Pri- 
maria dohánytőzsdében. (- 9631) 

NE TEGYE TÖNKRE EGÉSZSÉGÉT 
egész nyáron a perzselő kályhánál, hanem 
vegyen sürgősen a legpraktikusabb petrol- 
gáziőzőből MOSKOVIÍTS ÉES TAÁRSAÁNAÁL 
Cluj, főpostával szemben. Takarékosságra 

CAPITOL MOZGŐ: Megbecstelenitve (X 
27), izgalmas kémdráma, főszerepek 
ben Marlene Dietrich, Victor Mc. La8- 

len. 

URANIA MOZGŐ: Betörők munkában! 
is. (T 11400 Rendkivül izgalmas kalandorfil bajó 
FINOM fekete földdel megtöltheti kert- föszerepekben: Ricardo Cortez, Lug0 szeri 

éla. jét. Ingyen szállithatja kiásva a Masinis- 
tilor ucca 114-es számu villával szembeni 

(= T 1183) SELECT MOZGŐ: Három a kislány. Sehu 
bert életéről készült film, melyet Ve 
gig Schubert zenéje kisér. Főszerepek 
ben: Paul Hörbiger, Maria Andel 
gast, Ivan Petrovici. 

evéd 

I nyis 
parcellákról. nyol 

ELVESZETT Liebermann Mór névre ki- 
állitott livret és személyazonosság. Megta- 
lálója jutalomban részesül. Str. Ecaterina 
Varga 3. (9653) 

ELVESZETT Tóth György névre kiálli- 
tott livret str. Ilie Macelartól a Manastur- 
ig. Megtalálója jutalmat kap. Str. Lingu- 
rar 18. (9630) 

ELVESZETT Márton István névre kiál- 
litott Carte deCirculatie pentru Auto- 
mobil. Megtalálója jutalomban részesül. 
Str. Memorandului 10. Casa Grafica. 

(- 9560) 

RÁDIOKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, Cal. Ferdinand 11. 

(-T 1177) 

s000 

100 lel előlegsel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férii és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

FERTÖZÖ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 

ÜGYES fiatal szabósegéd állandó mun- 
cr iiamkára felvétetik. Simon, Str. Matia 5. ÖVár. 

latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. ci pőkereskedemi vállalatnál. 
(- T 957) 



90" 

NAPTAÁR: 

mekszobában: És tudjátok, hogy a kis 

1 Csikmegye tanacui heluzete 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az erdélyi ma 

gyar oktatásügy mai helyzetéről, sajnos, 

nicsenek pontos adatok s igy a közvéle- 

mény azt sem tudja, hogy tulaj 

pen hány felekezeti iskola müködik, 

mennyi a magyar tankötelesek száma 

és ezek közül hány részesül felekezeti 

illetve magyar oktatásban. A Curentul 

é. fővárosi lap most a magyarság szá- 

mára kétségenkivül rendkivül figye- 

lemreméltó és tanulságos közleményben 

világitja meg ezt a kérdést. Csikmegyé- 

ről van szó, ahol a lakósság több mint 
90 százaléka szintiszta magyar. A lap 

20-61. cikket ir arról, hogy Ghele Vasile tan- 

felügyelő milyen elismerésre méltó ro- 

mán kulturmunkát végez. Ebből a cikk 

ből derülnek ki a következők: 

Csikmegyében van 58 állami román 

nyelvü és két felekezeti óvoda. Továb- 

bá 104 állami és 34 róm. kath. feleke- 

eseneeeseoes zeti iskola. 
Azöt és hét év közötti óvoda-köteles 
gyermekek száma 6660. Ővodába jár 

r k / 1800. Tekintettel arra, hogy csak két 

/* e2.5 42 magyar óvoda van, körülbelül 1650 jár 
Aa. l allamiba és csak 150 tanul saját anva- 

enyelvén. 

Az elemi iskolai tankötelesek száma 

26.981. Beiratva 20.986. Iskolába jár 

18.150. A magyar felekezeti iskolák 

...... 

felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Clui. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 

Regele Ferdinand 66., balra. 

Hamüködő távbeszélő száma: 
ve 

1937. Augusztus 13. Péntek. 

Kat.: Ipoly. Prot.: Hildebrand. Ort.: 

Cuv. Maxim Izr.: 6 Elul 5697. 

e 

A JÓ APA 

Puapa, Gyuri azt állitja, hogy ön- 

ikos lesz, ha nem adsz hozzá fele- 

104 állami és 34 felekezeti 
iskola müűüködik a megyében 

donkép- 

jeztek be 5,720.000 lej értékben. Épülés 

Költségvetési előirányzat alapján 

ezzel a kérdéssel is kellene foglalkoz- 

arányszáma 34 százalék, tehát 6000 gyer 

mek tanul saját anyanyelvén. 
Az állami tanitók száma 452. Ezzel 

szemben felekezeti csak 118 van. 
A folyó évben hét állami iskolát fe- 

alatt áll 7 iskola 6,062.000 lej értékben. 
hét 

községben teszik le alapjait uj 
iskoláknak. 
A Curentul azzal fejezi be cikkét, 

hogy ezzel szemben Csikkarcfalván uj 

felekezeti iskola épül és kérdi a várme- 

gyei prefektust, hogyan engedheti ezt 

meg? 
Szóval egy év alat 

az 
; 

t felépült 21 ál- 

magyar vidéken, de ugyanakkor, ha 

egy iskolát merészel épiteni a magyar- 

ság, az hatósági figyelmeztetést vonhat 

maga után. 

Meglepő adatok. A kérdésnek az a lé- 

nyege, hogy igen sok székely gyermek 

nem a saját anyanyelvén tanul az isko- 

lában és az óvodai nevelés is kikerült a 

szülők kezéből. 
A magyar politikai élet vezetőinek 

niok, hiszen érezniök kell azt a felelős- 

séget, amely a vállukra nehezedik. 

Rendben van. Szivesen jedezem 

emetkezési költségeket. 
DAVILA 

at szenzációs kettős müsor! 
wozao 

ALAPOS MAGYARÁZAT 

Egy fiatal szinész kora reggel ko- 

nyakot kér a kávéházban. 

; . 

Rose Marie 
- Ugyan, - karholia, barátja, - 

eperett 

hogyan lehet már hajnalban inni? : 

Nézd, én egész nap kártyázom, ru-
 JEANETTEMAC DONALD 

lettezek, lóversenyre, meccsre járok, Eilőadások kezdete 3, 6, 

- még ezt a kis italt se engedjem ales 9 érakor 

Utalsó mogányak 
Mala és Lotus 

eredeti malaji szinészek 

meg magamnak? 

szek A MAI GYEREKEK! 

Az uj nevelőnő magyarázza a gyer- 

az1-ső sz. ÖNGYILKOS ALBA- 
NIÁBAN. fTiranából közlik: Albániz 

az az ország, ahol eddig még csak
 hir 

ből ismerték az öngyilkosságot. A de- 

rék szkipetárok királyságában most 

azonban megtörtént az első öngyilkos
 

ság: egy férj, egy tiránai kereskedő 

sziven szurta magát: Bucsuleveléb
en 

megirta, hogy inkább a halálba me
gy 

de nem birja elviselni, hogy az egy
re 

modernizálódó élet folytán felesége 

fátyol nélkül járhat-kelhet az ucc
án 

és akármilyen vadidegen férfi meg- 

gyermekeket a gólya hozza. 

- Jó, jó, - szól közbe Jancsika, 

ezt az előbbi kisasszony is igy mondta 

és mégis beperelte a papát 
.. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Augusz- 

tus 7-től, szombaton estétől augusztus 

18-ig a következő gyógyszertárak telje- 

tenek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz P. pillanthatja asszonyának arcát. 

Unirii. Dr. Halász Cuza Voda tér. Diana Török csodabébi. Isztambulból je 

Jorga ucca és M. Somlea gyógytára, C. lentik: Sziverek török faluban csodá- 

Regele Ferdinand. ára járnak Ahmed Halil gazda kisfiá- 
-Időjárás: A bukaresti időjárás- hak A „fiucska még csak négy éves, 

kutató-intézet jelentése: váltakozó ég- de testsulya már 68 kiló és magassága 
boltozat, könnyü szél, helyi esők, külö- megtelel egy közepes termetü felnőtté- 

nösen északon. nek A „csodabébit" orvosi bizottság fog 

z Windsor herceg Jugoszláviában tamja most meg
vizsgálni. 

lálkozik öccsével. Belgrádi hiradás sze- seny és tényképkiállitás 

rint a Jugoszláviába érkezett l. lozsskoz keho ényképéletet 

cegi pál a brdói kastélyban szállott fotoszakosztálya 1937. november 14 és 

meg pál kormányzó vendégeként s oda 98 között országos fotokiálli
tást és ezzel 

várják most Windsor herceget is, aki kapcsolatos amatőr fényképversenyt ren 

a kastélyban fog találkozni öccsével ez, amelyre az ország összes amatőr 

9 millióra birságolták a csempész fenyképezőit 
és sportegyesületeit meg- 

bajó parancsnokát. A Gazeta jelentése hivta. A képek beküldési határideje 

szerint a Konstancában lefoglalt Lola 1937 november 1. Bővebb felvilágositás 

evéd hajó parancsnokát, aki nagymeny sal az Echo tit
kársága szolgál. Felkéri 

nyiségü fegyvert és lőszert akart Spa- az egyesület azokat, akik meghivór
a tar 

nyolországba csempészni, 69 millió lej tanak igényt, hogy cimüket a titkárság 
pénzbirsággal sujtottákk EEal közöljék. 

Cenf tárgyalja a Palesztina-kér- - Csak kézi esomagokat lehet v
inni 

lést. A Népszövetség genfi állandó man a motoros-vonatokon. A CFR vezérigaz- 
átum bizottsága befejezte a királyi vizs gatóságának rendelkezése alapján a mo- 

Fálóbizottság jelentésének megvizsgálá- (oros-vonatokon csakis a kézben vihető 

sáf Palesztina közigazgatásának ügyé- kis személyi csomagokat lehet külön il- 

ben. A továbbiakban most megbeszélik leték nélkül szállitani. A nagyobb cso- 

azt a kérdést, hogy a királyi vizsgáló- magokat a koc
sivezetőnek jogában áll 

izottság jelentésében foglalt javaslatok az utas költségére külön személypod- 

eára nézve milyen áláspontra helyez- gyászként feladni. 

nek = sSzerencsétlenség a kőbányában, A 

Szilágysomlyó melletti Somlyógyörtelke 

községben a köbányában munka köz- 

ben több mázsa kötömeg leszakadt és 

lArdelan Nicolae kőbánya-tulajdonost, 

valamint Ardela Floara, Kis István és 

Popoian Gheorghe munkásokat halálra 

zuzta. A szerencsétlenseg ügyében fo- 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 

lyik a vizsgálat a felelősség kérdésének 

- Kereskedelmi Liceumba előkészitő 

kurzus kezdődik augusztus 15-én a Cluj 

Kolozsvári Kereskedelmi Liceum épü- 

letében, Str. Saguna 11-b. alatt fiuk és 

lesnyok részére, külön csoportban ma- 

gyar anyanyelvü tanulóknak. A kur- 

Zust miniszteri jóváhagyással I. Do- 

milescu tanár tartja a kereskedelmi 

ismeretekből napi 2 órai előadással, 

szeptember 4-ig. A tandij 400 lei; mi- 

niszteri előirás szerint, okmányilag 

igazolt szegénység esetében kedvez- 

mény kapható. Beiratás augusztus 15 

déleiőtt 11 órakor, amikor a dijak is 

befizetendők. Vidéki tanulók elhelye- 

zéséről gondoskodunk. Felkérjük azo- 

kat a magyar szülőket, akik négy ele- 

mit végzett fiaikat a Kereskedelmi 

Gimnázium első osztályába óhajtják 

beiratni, kérjenek az igazgatóságtól 

prospektust. Az elméleti főgimnázium 

ötödik osztályából felvehetők a keres- 

kedelmi liceum hatodik osztályába 

különbözeti vizsga után Mindennemü 

felvilágositást megad az igazgatóság. 

- Hirdetmény: A cluji Principesa 

Ileana leány liceum igazgatósága jelen- 

ti, hogy a beiratkozások mindennap esz 

közölhetők a C. Marechal Foch 83-85 sz. 

alatt 1937 augusztus 31-ig bezárólag. A 

javitóvizsgák f. évi szeptember elsejé- 

vel veszik kezdetüket. A felvételi vizsgá 

kat az ötödik osztályba szeptember 4-én 

tartják. Az első osztályba szóló felvételi 

vizsgák szeptember 3-án lesznek. A ma 

gánvizsgálatok f. évi szeptember 1-ével 

veszik kezdetüket. Ugyanakkor felhiv- 
ják az érdekeltek figyelmét arra, hogy 

csak azoknak a növendékeknek beirat- 

kozásait fogadják el, akik a dijak felét 

a szabályzatnak megfelelően ki is fize- 

tik. 

dett a helyzet. 

lami románnyelvü iskola a legtisztább 

Tudja ön ? Hogy 

25 lei ** 
Egy Hekkan vacsora kürtiöska- 

láccsai, negyed küküllői 

Ti Strada 

a Masatyk 3 nava-Bonozóhan 

5 
e
m
1
 

1Maniu 4, II. 5, 
tisztázására. 

Furminital a 

í Tekepálya-.Kerthelyiség 

Reuter jelenti: 
(MESSINA.) Mussolini minitszterel- 

nök tegnap megtekintette azt a mü- 

utat, amit egészen az Aetna tüzhányó 

kráteréig kiépitettek, majd délután 
Cataniába utazott. A lakosság a ducet 
mindenütt óriási lelkesedéssel fogadta. 

(PARIS.) A taxisoffőrök és a tagzi- 
tulajdonosok között a 25 százalékos 
tarijaemelés miatt végleg elmérgese- 

A soffőrök ugyanis 
nem hajlandók keresztülvinni és in- 

kább sztrájkba léptek. Tegnap a fővá- 
rosi 4270 taxi közül 278-an, a környéki 
4000 közül csak 153-an jelentek meg a 
taxi állomásokon. 
(WASHINGTON.) Béremelés miatt 

sztrájkra készülnek az Egyesült Álla- 
mok mozdonyvezetői. Amennyiben az 
általános munkabeszüntetést kimond- 
ják, ugy 350 ezer ember lép sztrájkba. 

(RŐMA.) Olaszországban ezidén 
megrendezik a szőlőnapot, amelyen 
mindenki szőlőt eszik és a gyermekek 
között ingyen osszák ki e gyümölcsöt. 

(PRÁGA.) A csehszlovák kultuszmi- 
nisztérium eltiltotta egy német tan- 

könyv használatát, mely eddig éveken 

keresztül engedélyezve volt. A német 

sajtó emiatt heves támadásokat intéz 

a kormány ellen, mely, szerinte, nem- 

csak csalódást keltett ezzel a rende- 

lettel, de az amugy is szegény szudéta 

német szülőknek még felesleges kiadást 
is okozott. 

(LONDON.) A nemzetközi statisztikai 

18 

hivatal kimutatása szerint Európa hét 

legnagyobb lakós-számu városa a kö- 

vetkező: London 8,324.000, Páris 

5,082.000, Berlin 4,376.000, Moszkua 

3,691.000, Leningrad 2,872.000, Bécs 
1.926.000 és Varsó 1,232.000 lakossal. 

(REMIREMONT.) Sover kereskedő, 

kit a katonai hatóságok kémkedés gya- 

nuja alapján letartóztattak, eddig 4 

büntársát nevezte meg. Ezek közül 

kettőt sikerült csak eljogni, mig 2 át- 

menekült a határon. Az ügyet külön- 

ben a legnagyobb titokban kezelik, de 

a beavatottak hallgatása ellenére is ál- 

talános az a vélemény, hogy Soyer Né- 
metország részére végzett kémszolgála- 

tokat. 

(HONGKONG.) Amint az Exchange 

Telegraph jelenti, Hongkong környé- 

kén mindössze két kolera megbetege- 
dés történt, mert azáltal, hogy a ható- 
ságok rendeletére a lakosságot védő- 
oltásokkal látták el, elejét vették a 
járványnak. 
(WASSERLEONBURG.) A kenti her- 

cegi pár több napos tátogatásra Wind- 

sor herceghez érkezett. 

(PÁRIS.) A pénzügyminiszter kijelen 

tette, hogy semmi körülmények között 

se egyezik bele a lakbérek emelésébe. 

(AACHEN) A közszemlére tett 

Krisztus religuiákhoz eddig minteg1i 

950.000 katholikus zarándokolt el, ami 

a német sajtó szerint a legékesebb bi- 

zonyitéka annak, hogy a catholicizmust 

a Harmaü Birodalomban nem üldö- 

(CHANDPUR.) Mintegy 10.000 ha- 

lász munkabéremelése miatt sztrájkba 

tépett, ami a lakosság között, tekintettel 

arra, hogy a hal egyik legfontosabb 

tápcikke, valóságos pánikot keltett. 

Megegyezésre a legutolsó jelentések 

szerint egyelőre nincs kilátás. 

(CAPETOWN.) A délafrikai Unio 

kormánya bizonytalan ideig betiltotta 

a szénkivitelt. 

(NEWYORK.) Az American Smelting 

and Rafining Co. az ólomárakat fon- 

tonkint 0.25 centről 6.25 centre emelte. 

Ezzel az ólomárak az USA területén 

vekordmagasságot értek el. 

(BERLIN) A Taifun német sport- 

repülőgép 200 lóerős motorjával két 

nap alatt a következő, mintegy 6500 

tilométeres utvonalat tette meg. Ber- 

"n, Riga, Helsinki, Reval, Páris, Mi- 

"anó, Róma, Belgrad, Budapest és 

Münchenen át vissza Berlinbe. 

(NEWDELHI.) Mahatma Gandhi egy 

5t megintervjuvoló ujságiró előtt ki- 

jelentette, hogy az indiai alkirály egy 

"appant kellemes ember, de politikáról 

»em szabad vele beszélni, mert ezzel 

csak nagy csalódást szerez magának a 

kisérletező. 



a 

madridból erős élelmiszerhiányt, a spanyoi nemzetlek Fendzavarásokati és 

(LONDON.) A Reuter iroda Saint 
Jean de Luzi jelentése szerint két nem- 

i repülőgép bombákat dobott le a 
und nevü angol torpedó zuzó kö- 
a. Más jelentések szerint három 

legyverzett nemzeti halászbárka 
dott volna le lövéseket a Foxhound 
lé. Egy harmadik jelentés azt mondja, 

hogy a Tista nevü spanyel kormányhajó 
és két nemzeti hajó között valóságos 
tengeri csata zajlott le s ennek során 
esett néhány ágyugolyó arra a helyre, 
ahol a Foxhound haladt, de az angol 
hajónak semmi baja nem történt. Ugyan 
akkor orani jelentés szerint a Pianik 
nevü jugoszláv kereskedelmi hajó, ame- 
lyet már elveszettnek hittek, odaérke- 
zett. A parancsnok elmondotta, hogy a 
Canarias nevü nemzeti páncélos feltar- 
tóztatta, Melillába vitte, majd átku- 
tatás után szabadon engedték. 

e 

Franco védekezik 

A salamancai nemzeti főhadiszállás 
ismerteti Franco tábornok válasz jegy- 
zékét a Britisch Caporal angol hajó 
bombázása ügyében. A válaszjegyzék 
szerint abban az időben, amikor e tá- 
madás történt, egyetlen nemzeti repülő 

1 és az idegenekiel 
spanygol nemzeti fisztet kivegeziek 

fal körül mindenütt teljés erő 
csak megtévesztésül történhetett, hi- 
szen a támadó repülőgép, amelyet jól 
megfigyelhettek, Focker-tipusu volt, 
már pedig a nemzetiek egyetlen Focker 
géppel sem rendelkeznek. 
De egyébként is teljesen kizárt do- 

log, hogy nemzeti repülőgépek a velük 
barátságos viszonyban levő Olaszország 
hajóit megtámadnák. Tévedésről pedig 
nem lehetett szó, mert a repülők mint- 
egy félóráig keringtek az olasz gőzös 
körül, s csak azután intéztek támadást, 
amikor a hajó nemzetiségét pontosan 
megállapitották. Angol hajó ellen vi- 
szont a nemzetiek már csak azért nem 
intéznének támadást, mert most amikor 
Franco tábornok hadviselő jogának el- 
ismeréséről tárgyalnak, a nemzetieknek 
az az érdekük, hogy Anglia megértését 
és pártfogását megszerezzék maguknak, 

spanyoi vizeken cgy andoltorpedózuzó ellen 
! alatti területekről komoly 
törteni erős összeütközéselei jelenienek - l 
három olasz tiszi megáyilkolásáéri- A 
vél áll a harc a khinailai és japánok közöti 

körülzárt és szorongatott főváros 
ban mindjobban érezhető az élel- 

miszer-hiány. 
A lakosság figyelmét ezert a szórakoz- 
tatásokkal igyekeznek lekötni. A város- 
parancsnokság rendelkezésére 19 szin- 
ház és 39 mozi állandóan üzemben van 
és előadásaiknak egyetlen napon sem 
szabad szünetelniök. 

Ezzel egyidőben Gibraltárból jelentik, 
hogy a nemzetiek uralma alatti terüle- 
teken több helyen kisebb-nagyobb za- 
vargások voltak Malagában állitólag 
erős összeütközés volt a spanyolok és a 
külföldiek között. Az ellentétek során 
három olasz tisztet a jelentés szerint 
megöltek volna. A vizsgálat folyamán 
aztán harminc spanyol tisztet letartóz- 
tattak és közülök ötöt ki is végeztek 
azzal a váddal, hogy ők voltak az olasz 

Madridi hiradás szerint az erősen 

(SANGHAI.) A sanghaii körüli és a 
kinaiak fennhatóság ala tartozó terüle- 
teken kihirdették az ostromállapotot. 
Tokióból ugyanakkor azt jelentik. hogy 

a japán csapatok elkeseredett küz- 
delem után birtokukban vették a 

sem volt távol a katonai támaszpontok- 
tól. Amennyiben nemzeti jelzést visel- 
tek volna a támadó repülőgépek, ugy ez 

Továbk volytatjác az ucca- 
rendőehőzási 
minkálatokat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A városi idő- 
közi tanács hozzájárulása mellett a 
technikai ügyosztály folytatja az uccák 
rendbehozási munkálatait. Közelebbről 
a Bratianu, Iasilor és más uccák kikö- 
vezését hozzák rendbe, a Regala-uccát 
pedig kikövezik gránitkövekkel. A vá- 
rosi vágóhid rendbehozására is jelen- 
tős összeget szavaztak meg, ezenkivül 
rendbe hozzák az Axente Sever-uccát 

.és környékét. Az ortodox templom kör- 
nyékén az uccák kiegyenesitése céljá- 
ból bizonyos kisajátitásokra készülnek. 
Szó van arról is, hogy a város terüle- 
tén levő iskolaépületeket is rendbehoz- 
zák. Erre a célra azonban csak később 
fognak megfelelő összeget megszavaz- 
ni. Több kérés érkezett be a városhoz, 
hogy épitkezések céljaira a Feleac köz- 
ség felé eső területeken és az Oasanu 
negyedben parcellázásokat eszközölje- 
nek, de a kérés teljesitését a kivitel költ 
ségessége miatt ezidőszerint elvetették. 
Végül a technikai hivatal ugyancsak a 
városi tanács hozzájárulásával teljesen 
rendbehozatja a Mihai Viteazul téren 
és környékén a csatornázást, hogy ezál- 
tal is szolgálja a közegészségügyek ér- 

. ta az 

- Arab kongresszust akarnak össze- 

hivni az arabok vezetői. Londonból je- 

lentik: Az Evening News közleménye 

szerint az iráki arabok vezetői egyete- 

mes nagy arab kongresszus összehivását 

készitik elő. Ennek a pánarab kong- 

gresszusnak célja az volna, hogy ellen- 

sulyozza a Zürichben most bezárult 

cionista-kongresszus határozatait és ta- 

nácskozásának eredményeit. 

- Franciaország fokozza a nyersgumi 
termelését. Franciaország nagy ázsiai 
gyarmatán Indokinában óriási mérték- 
ben készülnek fokozni a gumitermelést. 
Eddig évenként 48 ezer tonna nyersgu- 
mit termeltek Indokinában. Most 70 
ezer tonnára akarják fokozni az évi ter 
melést. Ha ez sikerül, Franciaország kö 
rülbelül független az idegen piacoktól. 

hogy a konkordátum elleni tüntetések 
alkalmával a boszniai Bielina városá- 
ban sokkal nagyobbarányu zavargások 
voltak, mint ahogy az első 
szóltak. 

eesme 

nankaui vasutállomást. Csahar tar- 
tományban több helyen elkesere- 
dett harcok folynak és állandó 

; dott jugosz 
szerint egy Harazsavitaky József nevü 
75 éves daruvári Jugoszláv-bánsági gaz 
dálkodó az éjszaka leleségének segély- 
kiáltására lett figyelmes. Az asszony 
segélykiáltása a pitvar felől hallszott. 
Az öreg gazda felkapott egy kaszát és 
azzal sietett kifelé, amikor is meglátta, 
hogy feleségét három bandita szoron- 
gatja. Rájuk kiáltott, mire az egyik 

szeti derékon át a megtáma- 
láv gazdálkodó 

tisztek gyilkosai. 

Folynak a harcok 
ágyuzás hallatszik. A japán tüzér- 
seg Nankeut erős ágyutüz alatt 
tartja és ott több fontos épület lán- 
gokban áll. A Nagy Fal körül több 
helyen szintén erős harcok dulnak. 

A kinaiak itt többfelé erős támadást 
intéztek a japánok ellen, de 
őket mindenütt visszaverni. 

. 

banditá
t met- 

bandita reája lőtt. Az öreg Hamzsa- 
vitzky erejének végső megfeszitésével a 
banditákra rohant és kaszájával olyan 
borzalmas cerejü csapást mért rájuk, 
hogy két banditát derekuknál fogva 
valósággal kettészelt. A harmadik ban- 
dita a látványtól megrémülve elszaladt. 
Az idős földmüves a golyólövéstől meg- 
sérülve életveszélyes állapotban került 
kórházba. 

(BUCURESTI.) A külügyminiszté- 
rium - mint már jelentettük - a 
kisantant legközelebbi értekezletét ké- 
sziti elő. A három külügyminiszter ta- 
lálkozója augusztus végén Szinajában 

Antonescu augusztus végén 
Genibe megy 

Antonescu 
megy, Badulescu külügyi államtitkár- 
ral együtt, ahol résztvesznek 
szövetség értekezletén, amely az első- 
rendü hadianyagok szétosztásáról 

lesz. A tanácskozások befejezése után! tanácskozni. 

külügyminiszter Genfbe 

a Nép- 

fog 

Földig rombolták az elvakult 
hivők a konkordátumot 

megszavazó képviselő házát 
(BELGRÁD.) Csak most derült ki,[ 

ielentések 

A tüntető ortodox hivők 
madták és földig lerombolták Pan-1 
tics Lyubomir képviselő házát és 

Végül is a karhatalom 
megtá- legyürte az elvakult ortodox hivők el- 

győgyszertárát. Azután eltorlaszol- 

sikerült 

Nadu 

1 

1 

-Értesités. Értesitjük a Casa Mu 
ni nyugdijasait, hogy folyó hó 16-án re 

gel kezdődik a nyugdijfizetés, az ál 
mási raktárpénztárnál. Salvan Teody 
sk elnök, Vasvári Leopold sk. titkér 
- A nemzetközi sakkbajnokság 

A stockholmi nemzetközi sakkbajnok 
sági versenyen a 15-ik forduló utáp 
Hollandia vezet 37 ponttal (3 függ, 
játszma), második Lengyelország 
pont egy függő), harmadik Magyaro,. 
szág 36 és fél (két függő), negyedi 
Egyesült Államok 36 pont és (hét füg. 
gő), azután Csehszlovákia, Esztorszá 
Svédország, Argentina, Jugoszlávia 
Lettország és Anglia következnek, A 
verseny még tart. 
- A MARIANUM kereskedelmi k 

ceumának igazgatósága értesiti mind. 
azokat, akik az ötödik osztályba óhaj. 
tanak beiratkozni, hogy a felvételi Vviz 
gálatra előkészitő tanfolyam augusz. 
tus 15-én kezdődik. A felvételre készi. 
lők jelentkezzenek a Marianum ke. 
reskedelmi liceum igazgatóságánál 
hogy a továbbiakra nézve utbaigazitás 
nyerjenek. A tanfolyamot miniszteri 
jóváhagyással I. Domilescu tanár tartja 
a kereskedelmi ismeretekből, napi két 
órán szeptember 4-éig. Tandij 400 lej 
Okmányilag igazolt szegénység eseté. 
ben kedvezmény kapható. 
- Szezonmunkát végző iparosok csak 

a munka idény tartamára fizetnek adót, 
JA pénzügyminisztérium rendelkezésén 

MNzettsége alól. 
azonban hivatalból kötelesek megálla. 

előtt este a vasutállomáson egy il tag. 

*e UTAZÁSI IRODA ABLAKAIT. 

rét vezette, amikor a lovak megijedtek 

a szezonmunkát végző iparosok, ha be. 
jelentik, hogy tevékenységüket az 1j 
idényig szüneteltetik és ez időre a cég, 
táblájukat is leveszik, mentesülnek a 
szünet tartamára az adófizetés kötele. 

Az üzemszüneteltetést 

pitani az illetékes pénzügyigazgatósi. 
gok. 
- Ismét két zsebmetsző került a rend 

őrség hátójába. Mint megirtuk, tegnap. 

ból álló zsebmetsző operál.t Akkor el 
fogták Erős Sándort és Macsai neviü 
hirhedt társát, akik a vallatás során ki 
jelentették, hogy 11 tagu bandát szet- 
veztek. Ma aztán a nyomozás során Fi. 
löp Gyula és Dascal Zise ismert hely- 
beli zsebmetszők is a rendőrség kezére 
kerültek. Kihallgatásuk folyik. 
- BEZUZTÁK A BELGRAÁDI NI. 

Belgrádból jelentik: Néhány ismeretlen 
tüntető tegnap kövekkel bezuzta az it- 
teni német utazási iroda és idegenfor 
galmi iroda ablakait. A tüntetők ezután 
nyomtalanul eltüntek. 

- Két sulyosabb karambol egyetlen 
délelőtt. Két sulyosabb karambol tőr- 
tént ma délelőtt városunkban. Az első 
esetben Kopasz Salamon fiatalembet 
2778. Cluj jelzésü kerékpárjával a Cal 
Marechal Foch-on haladt, amikor Ko- 
vács Miklósné poianai (Tordamegyée) 
községbeli asszony szekere belefutott 
A kerékpár teljesen összezuzódott s a 
fiatalember több elég komoly sérülést 
szenvedett. A mentők a klinikára vit- 
ték, Az ügyről a rendőrség jegyző- 
könyvet vett fél. - A másik karambol 
szinhelye Cal. Marechal Foch-ut volt. 
Matei Ioan közkatona a hadtest szeke- 

egy gépkocsitól és belerohantak Abru- 
dan Mihail szamosfalvi gazda tejes sze- 
kerébe. A szekér felborult és a rajta 
ülő asszony több kisebb-nagyobb zuzó- 
dást szenvedett. A rendőrség erről a 
balesetről is felvette a szükséges jegy- 
zőkönyvet. 

ták magukat az ortodox templom 
udvarán és órákon keresztül ellen- 
állottak a csendőrségnek, amely el 
akarta őket az udvarról távolitani. 

nagynehezen 

enállását. 

Jelentkezniök kell a rendőrségen az összes gép- 
kocsívezetőknek 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A rendőrség szobájában az összes katonai 
miniszteri rendeletre való hivatkozással nyaikkal és a vonatkozó gépkocsivezetői 
felhivja az összes helybeli hivatásos és 
nem hivatásos (amatőr) gépkocsi veze- 
tőket, hogy augusztus 13-ig bezárólag 
feltétlenül és kivétel nélkül mind je- 

l 

engedélyükkel együtt. Jelentkezni lehet 
délelőtt 8 és fél 2, illetve délután 5 és 7 
órák között. A jelentkezés elmulasztását 
szigoruan büntetik. 

lentkezzenek a rendőrség 47-es számu 

okmá- 
Aaz asszonyok bálványa 

Munkás Mozgó 
Csütörtökön pénteken, szombaton, 

vasárnap 3, 6 és 9 órakor 

Világsiker! Két szenzázló! 

Gyermekrablok 
Izgalmas gangsterdráma 

I. 

Gyönyörü operett. 
Fősz. Nino Martini és anita Leuise 
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